



Kranjčani so nam zaupali med prvimi

Pogovor s Samom Oblakom, projektnim vodjem v Društvu AED Slovenija

stran 2



Sedmi je Mickiewicz

Odkritja kipa pesnika Adama Mickiewicza v Parku La Ciotat v Kranju se je udeležil tudi poljski predsednik Andrzej Duda.

stran 11



kranjske novice

GG

ČASOPIS ZA MESTNO OBČINO KRANJ, MAREC 2024, ŠTEVILKA 2

Kartica CeKR že na voljo

Kranjčanke in Kranjčani lahko od prejšnjega petka brezplačno pridobijo mestno kartico CeKR.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Na Mestni občini Kranj (MOK) pojasnjujejo, da je CeKR predplačniška kartica Visa, ki omogoča varno plačevanje in identifikacijo uporabnika, z njo pa bo lažje uporabljati in plačevati mestne storitve. Kartico lahko prebivalci s stalnim prebivališčem v MOK trenutno pridobijo na dveh prevzemnih mestih: v sprejemni pisarni MOK v času uradnih ur in v kranjski poslovalnici NLB – ne glede na to, ali so komitenti te banke ali ne. V prihodnje bo prevzemnih mest še več.

Za naročilo kartice CeKR za zainteresirani potrebujejo osebni dokument in davčno številko, e-naslov in številko mobilnega telefona. Lahko izbirajo med imensko in neimensko kartico. Razlikujeta se v tem, da na neimenski ni navedeno osebno ime imetnice oziroma imetnika, obe pa omogočata večkratno polnjenje (omejitev je 1000 evrov na mesec), uporabo vseh funkcionalnosti in – ko bo vzpostavljeno – tudi sodelovanje v bonitetnem programu. Neimensko kartico naročnik dobi takoj, medtem ko imenske kartice naročniki prejmejo po pošti v približno tednu dni. Imenske kartice lahko tisti, ki imajo Rekonno račun z najvišjo stopnjo zaupanja, naročijo tudi na daljavo, in sicer



Župan Matjaž Rakovec pri sprejemni pisarni MOK, enem od prevzemnih mest za kartico CeKR / FOTO: MOK

na povezavi <https://ra.rekono.si/mok/customer/card-order/>. Objavljena je tudi na spletni strani cekr.eu in na portalu za upravljanje in polnjenje mestne kartice www.cekr.kranj.si.

»Kot se je izkazalo v testnem obdobju, plačilna in identifikacijska funkcija kartice CeKR delujeta brezhibno; Visa zagotavlja po trenutnih standardih najbolj varno plačevanje blaga ter storitev kjerkoli po svetu in po spletu: fizično (s kartico) ali virtualno – z naloženo kartico v imetnikov mobilni telefon,« sporočajo z MOK.

Za zdaj je tako z mestno kartico mogoče poravnati

parkirno na parkiriščih Brioni, Zdravstveni dom in Čebelica. Omogoča tudi uporabo sistema KRskOLESOM, v kratkem bo možna tudi izposoja knjig v Mestni knjižnici Kranj (MKK). Za prenos podatkov/članstva z obstoječe izkaznice za sistem KRskOLESOM je treba mestno kartico CeKR potrditi na terminalih v Turistično-informacijskem centru Kranj (TIC Kranj) ali v Centru trajnostne mobilnosti Kranj, za uporabo CeKR za knjižnične storitve pa v MKK. S kartico CeKR je možno vstopiti tudi na razgledno ploščad na zvoni-

ku cerkve sv. Kancijana. S CeKRom in ostalimi plačilnimi karticami bo v kratkem mogoče plačevanje voženj v mestnem prometu, sčasoma bo CeKR nadomestil tudi mesečno oziroma letno vozovnico za avtobus. Prav tako se bo s kartico kmalu mogoče evidentirati za vožnjo s Kranjavem in za odlaganje kosovnih odpadkov v Zbirnem centru Zarica. Nekatere storitve bodo dodajali sezonsko: poleti za plačevanje uporabe letnega bazena, bo tudi identifikacijski medij za sezonsko vstopnico in kupone za kopanje, jeseni bo kartica nadomestila abonmajsko vstopnico za Prešernovo gledališče.

Sistem CeKR omogoča tudi, da bodo starši lahko v kratkem naročili dodatne kartice za otroke, trenutno le za starejše od devet let. V prihodnje jih bodo lahko uporabljali kot medij za vozovnico za mestni promet, za šolsko prehrano, odklepanje šolskih garderobnih omaric, izposoja knjig v šolski in mestni knjižnici, lahko tudi za plačevanje blaga in storitev.

Podrobne informacije o CeKRu in načinu naročanja ter upravljanja kartice so na voljo na spletni strani www.cekr.eu, ki je povezana tudi s portalom www.cekr.kranj.si, v kratkem pa bo upravljanje CeKR možno tudi v mobilni aplikaciji Pametni Kranj.

Prispeli še štirje električni avtobusi

V kranjskem mestnem potniškem prometu bo odslej vozilo že osem električnih avtobusov.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Mestna občina Kranj (MOK) je prejšnji teden prevzela še preostale štiri od osmih električnih avtobusov MAN Lion's City, ki jih je kupila leta 2022. Tako kot prve štiri avtobuse, ki so jih prevzeli lani, bodo tudi te vključili v mestni potniški promet. »Naredili smo dodaten korak k spremembi javnega potniškega prometa v bolj trajnostno smer, čemur

sva za lepo gesto, s katero je MOK ponovno počastila njeno ime, zelo hvaležna ter si jo jemljeva v čast,« sta povedala njena sinova Leon Grün in Daro Majcen. Podobno je povedala tudi Mojca Zaplotnik Jamnik, žena Nejca Zaplotnika: »Hvaležna sem, tako kot tudi moja družina in Nejcova sestra Marija, da so na občini spoznali posebnost pokojnega moža Nejca. Veseli smo, da na ta način njegova misel



Prevzema novih električnih avtobusov so se udeležili tudi svojci Angelce Hlebce, Helene Puhar, Nejca Zaplotnika in Marka Aljančiča. / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

smo se zavezali z uvrstitvijo v Misijo 100 podnebno nevtralnih in pametnih mest do leta 2030,« je povedal župan Matjaž Rakovec. Podobam Janeza Puharja, Franceta Prešerna, Janeza Bleiweisa in Simona Jenka na prvih štirih električnih avtobusih se zdaj pridružujejo še podobne znamenitih Kranjčank in Kranjčanov iz novejših zgodovine mesta – alpinista in častnega občana Nejca Zaplotnika, znanstvenika in častnega občana Marka Aljančiča, gledališke igralka Angelce Hlebce ter pisateljice in pedagoginje Helene Puhar.

»Na mater Angelo Hlebce smo bili vsi njeni sinovi, vnuki, kakor tudi vse ostalo sorodstvo zelo ponosni! Zato

svobode in pravičnosti živi med Kranjčani. Enako, menim, je tudi poslanstvo njegovih družabnikov, gospoda Aljančiča, gospe Hlebce in gospe Puhar.« MOK je večino sredstev za nakup osmih električnih avtobusov (2,8 milijona evrov) pridobila na razpisu Eko sklada, ki sofinancira 350.000 evrov na vozilo. Razliko do polne vrednosti vozila (596.580 evrov) bo pokrila koncesionar Arriva s plačevanjem najemnine za avtobuse. MOK je bila sicer lani najuspešnejša slovenska občina pri črpanju subvencij Eko sklada, saj je za sofinanciranje razglednega javnega potniškega prometa prejela 1,4 milijona evrov subvencij.

OBČINSKE NOVICE

Poziv k podpori

Župan Matjaž Rakovec je pozval župane osemnajstih občin iz Gorenjske in njene okolice, da podpro Kranj kot najprimernejšo lokacijo za regijsko bolnišnico.

stran 3

OBČINSKE NOVICE

Razmišljajmo izven okvirov

O porabi dela proračunskega denarja v Kranju od leta 2022 v okviru participativnega proračuna odločajo tudi občanke in občani.

stran 4

ŠPORT

Vaterpolisti v finalu

S tesno zmago v polfinalu pokala Challenger so vaterpolisti Triglava poskrbeli za enega največjih uspehov vaterpola in kranjskih ekipnih športov.

stran 13

ZANIMIVOSTI

Drevesa so naši tihi junaki

V Mestni občini Kranj je bilo v zadnjih petih letih zasajenih več kot tisoč dreves. Ker dokazano pozitivno vplivajo na okolje, živali in ljudi, bodo zasajanje še nadaljevali.

stran 14

OBČINSKE NOVICE

Mir in svoboda težko priborjena

Na Planici je potekala slovesnost ob 82. obletnici preboja Selške čete Cankarjevega bataljona in v spomin padlim partizanom.

SIMON ŠUBIC

Planica nad Crngrobom – Ob spomeniku NOB na Planici nad Crngrobom je v soboto potekala slovesnost ob 82. obletnici preboja Selške čete Cankarjevega bataljona iz sovražnikovega obroča in v spomin na 15 padlih partizanov. Slovesnost so pripravili organizacijski odbor za spominsko slovesnost, krajevni skupnosti Jošt in Žabnica, Združenje borcev za vrednote NOB Kranj in Mestna občina Kranj (MOK). Za kulturni program so poskrbeli Pihalni orkester MOK, učenci podružnične šole Žabnica, pevski zbor

DPD Svoboda Stražišče, Stanislav Praprotnik na trobenti, častna straža Slovenske vojske in praporščaki. Slavnostna govornica, kranjska podžupanja Manja Zorko, je orisala dogodke med drugo svetovno vojno v teh krajih in še posebej poudarila mladost padlih partizanov v bitki z nemškimi policisti 27. marca 1942. »Mir in svoboda nista samoumevna, bila sta težko priborjena. In to mora biti naše sporočilo mladim,« je dejala. Andrej Šifer, predsednik Krajevne skupnosti Žabnica, pa je spomnil, da je 27. marec praznik krajevnih skupnosti Žabnica in Jošt.



Slovesnost ob spomeniku NOB na Planici nad Crngrobom

/ Foto: MOK

Pokličite

Zaradi obvestila, da na Planini nekateri občani niso prejeli Kranjskih novic, vas prosimo, da nas o tem takoj obvestite na telefonsko številko 04 201 42 47, in po pošti vam bomo poslali izvod Kranjskih novic, saj imamo za takšne primere v uredništvu dodatne izvede. Pošta dostavlja Kranjske novice kot nenaslovljeno publikacijo, časopis prejema vsa gospodinjstva, tudi tista z nalepkami AKOS, zato nam boste zelo pomagali, če boste poklicali takoj, saj drugače ne moremo preveriti, ali ste Kranjske novice prejeli. Delovni čas je ob ponedeljkih, torkih, četrtek in petkih od 8. do 15. ure, ob sredo do 16. ure, ob sobotah, nedeljah in praznikih je zaprto. Kranjske novice izhajajo vsak zadnji četrtek oz. petek v mesecu. **Uredništvo**



Gorenjski Glas

IZDAJATELJ
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

ODGOVORNA UREDNICA
Marija Volčjak

UREDNIK
Simon Šubic

OBLIKOVNA ZASNOVA
Jernej Stritar, IlovarStritar, d. o. o.

TEHNIČNI UREDNIK
Grega Flajnik

OGLASNO TRŽENJE
Jana Triller, 041/279-807
jana.triller@g-glas.si

Kranjske novice (ISSN 2463-8099) št. 2/letnik X so izšle 29. marca 2024 kot priloga Gorenjskega glasa. Brezplačno so poslani v vsa gospodinjstva v mestni občini Kranj. Izšle so v nakladi 21.500 izvodov. Tisk: Tiskarsko središče d. o. o. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek, petek od 8. do 15. ure, sredo od 8. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski glas je polletnik, izhaja ob torkih in petkih v nakladi 17.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvida: torek 2,50 EUR, petek 2,80 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

Kranjčani so nam zaupali med prvimi

Mestna občina Kranj je od Društva AED Slovenija prejela donacijo 12 tisoč evrov za nakup avtomatskih eksternih defibrilatorjev. Nekaj sredstev je dodala še občina sama, tako da bodo skupaj kupili kar dvanajst defibrilatorjev. Sredstva so v Društvu AED zbrali s pomočjo deleža dohodnine, ki so ga davčni zavezanci iz Kranja namenili društvu. O tem smo se pogovarjali s projektnim vodjem v Društvu AED Samom Oblakom.

SIMON ŠUBIC

Kdaj in zakaj je nastalo Društvo AED Slovenija?

Društvo AED je v današnji obliki nastalo leta 2019 na pobudo posvetovalnega telesa, ki se dnevno srečuje s težkimi posledicami nenadnih srčnih zastojev, ter ustanovnih članov, ki imajo tudi osebne izkušnje z boleznimi srca in ožilja. Smo neodvisna in nevladna organizacija s priznanim statusom v javnem interesu na področju zdravstvenega varstva, ki si prizadeva, da bi vsak, ki na območju Slovenije doživi srčni zastoj, pravočasno dobil oskrbo z avtomatskim eksternim defibrilatorjem oziroma napravo AED. Želimo si, da bi bilo področje javno dostopnih defibrilatorjev urejeno na podoben način, kot je urejeno področje gasilnih aparatov – torej gosta in vzdrževana mreža. V tem kontekstu smo uvideli, da bi lahko z našim delovanjem pripomogli, da skupaj zgradimo mrežo naprav AED in da istočasno ozaveščamo čim večji del javnosti, saj naprava AED nič ne pomaga, če je ne znamo uporabiti in oživljati.

Imate že nekaj več kot 44 tisoč podpornikov ...

To je podatek za leto 2022 za vso Slovenijo. Gre za ljudi, ki so del dohodnine prostovoljno prispevali za naše društvo, kar je izključni vir našega financiranja. Na tem mestu bom izkoristil priliko, da se vsem donatorjem iskreno zahvalim za podporo, saj na tak način skupaj ustvarjamo bolj varno okolje za vse.

Vaša zadnja donacija Kranju je bila dvanajst tisoč evrov, s katerimi bo kupljenih osem defibrilatorjev. Niso pa to



Samo Oblak, projektni vodja v Društvu AED Slovenija

/ Foto: Gorazd Kavčič

edine naprave AED, ki ste jih donirali doslej v Kranju.

Posebna zahvala gre na tem mestu vsem kranjskim centrom Supernova, kjer nam omogočajo, da lahko na svojih stojnicah nagovorimo čim večji krog ljudi. Prvi, ki nam je v Kranju izkazal zaupanje, je bila sicer trgovina Mak v Stražišču, kjer je tudi prvi defibrilator, ki smo ga financirali v Kranju, za kar so seveda zaslužni predvsem krajanji Stražišča. Prijazno nas gostijo tudi na Šmarjetni gori, na Joštu, naši defibrilatorji so v Obiju, Merkurju Primskovo, v Mecatorju na Kokrici ... Kranjčani so bili med prvimi, ki so nam zaupali, verjeli v naše transparentno delovanje in porabo sredstev, kar je bilo v začetnem obdobju društva naš največji izziv. In lahko povem, da je povsod, kjer smo delali, za nami ostal defibrilator. V Kranju imamo sicer že doslej dobrih dva tisoč podpornikov, želimo pa si jih seveda še več, da še povečamo sredstva za nakup defibrilatorjev. Tu

je pomembno še nekaj, kar se pogosto pozablja: defibrilator je treba tudi redno servisirati na nekaj let, in tudi ta sredstva želimo zagotavljati mi.

Koliko naprav AED ste v tem času že financirali po Sloveniji?

Trenutno lahko govorim o 94 defibrilatorjih, kjer je financiranje že bilo izvedeno. V mesecu dni bo gotovo preseženo število sto defibrilatorjev, do konca leta pa računam, da se bo to število še povečalo.

Izvajate tudi delavnice iz temeljnih postopkov oživljanja. Zakaj?

Kot sem že omenil, defibrilator nič ne pomaga, če ga ne znamo uporabljati in oživljati, zato ob vsakem financiranju naprave AED izvedemo tudi delavnice temeljnih postopkov oživljanja. V društvu imamo študente višjih letnikov medicinske fakultete, ki izobraževanja izvajajo po smernicah evropskega oziroma slovenskega reani-

macijskega sveta. Sekundarno pa izvajamo taka izobraževanja tudi tam, kjer izrazijo tovrstno željo. Naj na tem mestu tudi poudarim, da je rokovanje z defibrilatorjem enostavno. Strah pred njegovo uporabo je v družbi še vedno prisoten, ljudje se bojijo, da ne bi na oboleli osebi povzročili še večje škode in bi jih ta lahko tožila. Ta strah je povsem odveč. Osnovni napotek, ki ga vedno damo ljudem, je, da je najslabše, če ne naredijo ničesar. Že zakon pa od nas zahteva, da pomagamo po svojih močeh. Tako da bodo ljudje že s klicem na 112 pomagali dovolj, če več ne zmorejo.

V Društvu AED pravite, da Slovenija potrebuje 203.300 defibrilatorjev. Dela vam torej ne bo zmanjkalo ...

To število je nastalo na podlagi matematičnega izračuna, pri katerem smo izhajali iz želje, da bi defibrilator ne bil oddaljen dlje kot tri minute od vsakega srčnega zastoja, kar pomeni minuto in pol teka v eno smer po napravo in minuto in pol nazaj na kraj srčnega zastoja. Zakaj tri minute? Ker po treh minutah, če ni pomoči, začnejo možganske celice odmirati, poškodbe možganskih celic pa vodijo v trajno invalidnost ali celo smrt. Zavedamo se, da defibrilatorjev ne bomo mogli obesiti na vsako deseto smreko na Pokljuki. Za nas bo narejeno že ogromno delo, če bomo tako odmaknjene zaselke kot zgoščena naselja, kjer se zadržuje veliko ljudi, opremili z napravami AED. Ogromno bomo tudi naredili, če bomo na neki točki lahko identificirali že obstoječe naprave, ki so bile doslej neustrezno servisirane, in bomo lahko namenili sredstva za to, da bodo te funkcionalne.

Razpis za kmetijska društva

SIMON ŠUBIC

Kranj – Mestna občina Kranj (MOK) je 1. marca v Uradnem listu RS, št. 18/24 objavila javni razpis za dodelitev podpor delovanju društev s področja kmetijstva, gozdarstva in prehrane. Višina sredstev, ki se dodeli pos-

šini enajst tisoč evrov. Vloge s predpisano dokumentacijo morajo biti oddane najkasneje do 7. junija. Upravičenci do pomoči so društva ali združenja, ki delujejo na območju MOK na področju kmetijstva, gozdarstva in prehrane. Višina sredstev, ki se dodeli pos-

meznemu upravičencu, je odvisna od števila vlog in razpoložljivih sredstev. Najnižji znesek dodeljene pomoči znaša 100 evrov, najvišji znesek pa 1000 evrov na upravičenca. Razpis in razpisna dokumentacija sta vlagateljem na voljo na spletni strani MOK

v rubriki Javni razpisi, naročila. Vse informacije v zvezi z javnim razpisom lahko dobite na MOK, Uradu za gospodarske dejavnosti in promet, soba št. 195, Slovenski trg 1, Kranj, ali na tel. št. 04/2373 130. Kontaktna oseba je Barbara Čirič, e-pošta: barbara.ciric@kranj.si.

OBČINSKE NOVICE

Poziv k podpori

Župan Matjaž Rakovec je pozval župane osemnajstih občin Gorenjske in njenega obrobja, da podpro Kranj kot najprimernejšo lokacijo za gorenjsko regijsko bolnišnico.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Potem ko je ministrstvo za zdravje sporočilo, da je naročilo analizo, na podlagi katere bo določilo lokacijo gorenjske regijske bolnišnice, je kranjski župan Matjaž Rakovec na pobudo župana Občine Cerklje na Gorenjskem Franca Čebulja županom 18 občin poslal pismo s pozivom, naj javno podprejo Kranj kot najprimernejšo lokacijo za regijsko bolnišnico.

Ministrstvo za zdravje je pred kratkim sploh prvič naročilo analizo, na podlagi katere naj bi določilo najprimernejšo lokacijo gorenjske regijske bolnišnice in naj bi bila izdelana do konca marca. Kot so pojasnili na ministrstvu, so se dosednji postopki glede izbire lokacije za gorenjsko bolnišnico osredotočali predvsem na njihovo dostopnost, zato zdaj preverjajo predvsem urbanistično ustreznost posamezne lokacije z vidika umeščanja v prostor, analizo obstoječe in potrebne komunalne infrastrukture ter ekonomiko in oceno možne časovne dinamike izvedbe na posamezni lokaciji. Primerjali bodo tudi ustreznost ponujenih lokacij z vidika zdravstvenih potreb ter rangiranje vseh okoliščin pri predlogu najustreznejše lokacije.

Na Mestni občini Kranj (MOK) to pozdravljajo, saj je ministrstvo prevzelo aktivno vlogo pri izbiri najustreznejše lokacije. Župan Matjaž Rakovec je ob tem prepričan, da je odločitev ministrstva lahka, saj je ob upoštevanju vseh argumentov Kranj najboljša izbira. »Menim, da gre za lahko odločitev ministrstva. Kranj s soslednjimi občinami predstavlja daleč največjo



Analiza ministrstva za zdravje naj bi bila izdelana do konca marca. Fotografija je simbolična. / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

koncentracijo ljudi in posebitve na Gorenjskem. Hkrati ponuja najbolj dostopno lokacijo vsem Gorenjcem in še številnim prebivalcem severnega dela osrednje Slovenije,« je poudaril. Župani občin Cerklje na Gorenjskem, Gorenja vas - Poljane, Jezersko, Kranj, Narklo, Preddvor, Šenčur, Škofja Loka, Tržič, Žiri in Železniki so že jeseni leta 2021 podpisali pismo podpore kranjski lokaciji, Rakovec pa je tokrat poleg njih k podpori pozval še župano in župane občin Domžale, Kamnik, Komenda, Medvode, Mengeš, Vodice in Trzin, saj bi bila lokacija regijske bolnišnice v Kranju primerna tudi za prebivalce teh občin. »Še več, z lokacijo v Kranju in preusmeritvijo vsaj dela pacientov iz teh občin iz UKC Ljubljana v Splošno bolnišnico Gorenjske Kranj bi močno razbremenili UKC Ljubljana in s tem med dru-

gim poskrbeli tudi za krajšanje čakalnih vrst,« poudarja jo na MOK. Poleg podpore enajstih od skupaj osemnajstih gorenjskih občin in pričakovane podpore še sedmih občin severnega dela osrednje Slovenije je podpora lokaciji bolnišnice v Kranju izrazilo tudi Združenje mestnih občin Slovenije (ZMOS), ki se je oprlo na Strategijo prostorskega razvoja Slovenije 2050. Ta določa zagotavljanje enakopravnega dostopa do storitev splošnega pomena v središčih, ki so razvrščena v štiri ravni. Kranj sodi v središče druge ravni, bolnišnična dejavnost pa je predvidena v središčih od prve do tretje ravni. Po tem merilu je zgolj lokacija bolnišnice v Kranju skladna s temeljnim strateškim aktom razvoja Slovenije, pojasnjujejo na MOK. MOK v svojih argumentih ves čas poudarja lastniško

strukturo zemljišč na predvideni lokaciji na Zlatem polju, saj je 54,4 odstotka zemljišč že v javni lasti, z lastniki preostalih zemljišč pa so sklenjena pisma o nameri prodaje za potrebe gradnje bolnišnice. Občina poudarja še bližino komunalne infrastrukture, drugih pomembnih javnih ustanov (zdravstveni dom, gasilci, dom za starejše, varovana stanovanja), razvejano prometno infrastrukturo in dobro organiziran javni potniški promet. »Avtocesta je dovolj blizu za dobro povezavo, a hkrati ravno prav oddaljena, da ne bo imela prava nobenega vpliva (hrup) na delovanje bolnišnice. V neposredni bližini bodoče regijske bolnišnice v Kranju bo najmanj petsto novih stanovanj, kar predstavlja tudi možnost bivanja bodočim zaposlenim v tej ustanovi,« poudarjajo na MOK.

Za Kranj, za Gorenjsko



Pri svojem delu večkrat poudarjam, da sem vesel, da sem Kranjčan, in da sem ponosen, da sem lahko župan Mestne občine Kranj. Skupaj s sodelavci si iskreno prizadevamo za lepše, boljše, prijaznejše življenje občank in občanov. Za čisto okolje, za svetlo prihodnost. Ampak Kranj, tega se moramo zavedati, ni le za Kranjčane. Kranj je tretja največja mestna občina v državi, Kranj je središče Gorenjske. V Kranj hodijo ljudje z vseh koncev po nakupih, k zdravniku, v knjižnico, gledališče, na športne prireditve, na večerjo, na koncerte. Pa tudi po osebno izkaznico ali gradbeno dovoljenje. In v Kranju se rojevajo novi Gorenjci.

Pa ne le zato, ker smo najbolje pripravljeni. Tudi ne zgolj zato, ker smo pripravili cel spis argumentov za bolnišnico v Kranju: središčna lega, največja gostota poseljenosti, odlične povezave, bližina zdravstvenega doma, gasilcev, vojašnice, gradnja novih stanovanj in še in še. Vse zgoraj zapisano namreč drži. Vse je res. Bolnišnica v Kranju je edina logična izbira zgolj ob pogledu na zemljevid. Je najbolj primerna za vse na loškem koncu, za tiste vzhodno od Kranja, prav nič ni daleč za prebivalce zgornjega dela Gorenjske.

Gre pa še za nekaj več. Ko je ministrstvo za zdravje sporočilo, da pripravlja analizo, na podlagi katere se bodo

Bolnišnica v Kranju je edina logična izbira zgolj ob pogledu na zemljevid. Je najprimernejša za vse na loškem koncu, za tiste vzhodno od Kranja, prav nič ni daleč za prebivalce zgornjega dela Gorenjske.

Meje so Slovencem pomembne. Radi postavimo kakšno ograjo, je treba priznati. Žal se o mejah tudi prerekamo. Nam, Kranjčanom, so pomembne tudi meje naše občine. Pa so res? Včasih so. Je že prav, da vsak uredi svoj vrtiček. Največkrat pa niso. Pravzaprav je najlepše prestopati meje. Tiste v naših glavah in tudi tiste, ki ločujejo mene od mojega sosedu, mojo občino od sosednje, mojo regijo od druge regije in našo državo od druge države. Nikoli ne bom pozabil čustev, ki so me prevečala, ko je bila Slovenija sprejeta v Evropsko unijo, a prav vsi si bomo še mnogo bolj zapomnili dan, ko smo vstopili v schengensko območje. Ko so se dvignile zapornice.

Zakaj tak uvod o mejah, ki so prav zares samo meje v naših glavah? Ker je prav, da Kranj, ko je treba, poskrbi, da se pozabi na meje med občinami Gorenjske. Ko je treba stopiti skupaj pri pomembnih zadevah. Taka zadeva je gorenjska regijska bolnišnica. Ni skrivnost, da bi jo radi imeli na Jesenicah in v Radovljici. Sam pa sem trdno prepričan, da je prav, da je taka ustanova v Kranju.

vendarle odločili za lokacijo, sem doživel nekaj, česar ne bom pozabil. Začeli so prihajati klici podpore za Kranj. Od ljudi in ustanov, od katerih tega pravzaprav sploh nisem pričakoval. Pojavila so se pisma podpore strokovnjakov, politikov, občanov drugih občin. Kar naenkrat so padle meje Mestne občine Kranj in povezali smo se v dobro vseh.

Odločitev o lokaciji regijske bolnišnice je videti kot tekmovanje med občinami, celo med župani, kdo bo boljši. Pa v resnici ni. Gorenjsko regijsko bolnišnico preprosto potrebujemo. Vsi. Ne samo v Kranju ali v Radovljici ali na Jesenicah. Potrebujemo jo na Gorenjskem, potrebujemo jo v krajih od Medvod do Kamnika, še kako jo pravzaprav potrebujemo v Ljubljani, saj bo razbremenila UKC in čisto zares skrajšala čakalne vrste v zdravstvu. In če si bom počem zapomnil to »tekmo« za bolnišnico, bodo to ti zadnji tedni, ko smo mnogi stopili skupaj in prestopili meje. Priporočam prestopanje mej tudi vam, drage Kranjčanke in dragi Kranjčani. Pa četudi samo tisto živo mejo med vami in vašim sosedom. Občutek je dober!

Obnova podvoza

Podvoz Savska Loka bo obnovljen sočasno z mostom čez Savo.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Ta čas poleg obnove mostu čez Savo na Ljubljanski cesti v Kranju poteka tudi obnova bližnjega podvoza v Savski Loki. Dela na obeh objektih bodo končana do konca maja, napovedujejo na Mestni občini Kranj. Za obnovo podvoza se je MOK odločila po tem, ko so se obnovitvena dela na mostu čez Savo zamaknila zaradi posledic lanskih poplav, ko se je poškodovalo gradbeni oder in je bila ogrožena stabilnost kon-



Podvoz v Savski Loki so začeli obnavljati sredi marca. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

strukcije. Izvajalec del Sanning iz Kranja je zato občino zaprosil za podaljšanja roke izvedbe, ki je zdaj 31. maj. Zamaknitev del ni podražila, vrednost naložbe tako še vedno ostaja 2,9 milijona evrov. Obnova podvoza v Savski Loki je ločeni projekt, ki ga izvaja Komunala Kranj, vrednost del pa je 456.500 evrov (z vključenim DDV). Investicija obsega rušenje ločnega nosilca, statično sanacijo in betoniranje obstoječih podpornikov ter izdelavo nove plošče z ravnimi nosilci. Po koncu del bo v podvozu omogočen dvosmerni promet tudi večjim tovornim vozilom, ki se do zdaj v tam niso mogli srečevati. Med gradnjo poteka delna zapora ceste.

OBČINSKE NOVICE

Pridružite se zavezi

Mestna občina Kranj poziva podjetja in organizacije k podpisu zaveze k podnebni nevtralnosti v Kranju.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Mestna občina Kranj (MOK) vabi vsa podjetja in nevladne organizacije, ki delujejo v Kranju in okolici, da jo podprejo pri prizadevanjih, da Kranj do leta 2030 postane podnebno in nevtralnno mesto, in s podpisom zaveze potrdijo, da bodo delovali skupaj in proaktivno za uresničitev zastavljenih ciljev. Doslej je bilo podpisanih 38 zavez. Te niso pravno zavezujoče, imajo pa veliko moralno težo.

Kranj je Evropska komisija leta 2022 izbrala v Misijo 100 podnebno nevtralnih in pametnih mest do leta 2030. Na MOK-u so pripravili podnebno pogodbo in jo 13. marca predali v uradni pregled Evropski komisiji. Gre za zajeten dokument z akcijskim in investicijskim načrtom ter 38 zavezami partnerjev, v katerem so opredelili vse ključne ukrepe za doseg cilja podnebne nevtralnosti do 2030 ter načine in finančna

sredstva za izvajanje ukrepov. Gre za nabor ukrepov na petih ključnih področjih: energetika, mobilnost in promet, ravnanje z odpadki in krožno gospodarstvo, zelena in modra infrastruktura ter grajeni prostor (stavbe). Z

Podpis zaveze novih partnerjev z županom Matjažem Rakovcem bo potekal v sredo, 10. aprila, ob 8. uri v komunikacijskem središču oz. avli Mestne občine Kranj.

njimi bi lahko v Kranju do leta 2030 zmanjšali izpuste ekvivalenta CO₂ za 113.263 ton glede na leto 2018.

»Da dosežemo zastavljene cilje, bo potrebnega veliko sodelovanja in povezovanja na vseh ravneh – z občankami in občani, podjetji, industrijo, nevladnimi organiza-

cijami, turizmom ... –, saj lahko le skupaj naredimo razliko na bolje.« poudarjajo na MOK-u, kjer zato vabijo še ostale deležnike, ki (poslovno) delujejo v Kranju in širše. Drugi sklop zavez partnerjev k oddani podnebni pogodbi bo Evropska komisija sprejemala do 11. aprila. Podpis zaveze novih partnerjev z županom Matjažem Rakovcem bo potekal v sredo, 10. aprila, ob 8. uri v komunikacijskem središču oz. avli Mestne občine Kranj. Podjetja in druge organizacije, ki se jim želijo pridružiti, naj svoj interes in prisotnost na srečanju potrdijo na obrazcu, ki je dostopen na občinski spletni strani v novici z naslovom Poziv podjetjem in organizacijam k podpisu zaveze k podnebni nevtralnosti v Kranju, objavljeni 25. marca. Pred morebitnim podpisom zaveze boste v preučitev prejeli povzetek akcijskega in investicijskega načrta ter zavezo partnerjev.

Razmišljajmo izven okvirov

O porabi dela proračunskega denarja v Kranju od leta 2022 v okviru participativnega proračuna odločajo tudi občanke in občani.

DAMIJAN RIFL

Kranj – Mestna občina Kranj (MOK) po uspešni izvedbi treh enoletnih participativnih proračunov za naslednjo izvedbo načrtuje dvoletnega (2025 in 2026). Za posamezno krajevno skupnost bo v proračunu občine namenjenih 48.000 evrov sredstev, skupaj 1.250.000 evrov. Od 1. aprila do 31. maja 2024 bodo občani lahko oddali predloge projektov na spletni strani predlagaj.kranj.si. Glasovanje o predlaganih projektih bo potekalo od 20. septembra do 6. oktobra 2024 po spletu ter osebno, nato pa bo komisija izglasovane projekte glede na zahtevnost izvedbe razvrstila v izvedbo za leto 2025 oziroma 2026.

Udeležite se delavnic!

Da bi skupaj prišli do čim bolj premišljenih projektnih predlogov, bo MOK aprila in maja v sodelovanju z lokalno skupnostjo in strokovnjaki organizirala štiri delavnice, na katerih bo predstavljen proces oddaje predloga in predvsem odprt prostor za vprašanja, javni dialog in pa »skupno možgansko viharjenje«.

»Svetnice in svetniki so na prvi letošnji redni seji mestnega sveta sprejeli sklep o načinu in pripravi višine sredstev za participativni proračun za leti 2025 in 2026. Na podlagi izkušenj smo nekoliko modifi-

rali model iz preteklih let. Prepričani smo, da gre za še en korak naprej. Ob tej priložnosti bi občanke in občane vseh generacij pozval k sodelovanju. Bodite kreativni, razmišljajte izven okvirov. Prepričan sem, da vam dobrih idej ne bo zmanjkalo. Pogled na realizirane projekte in tiste, ki jih za tekoče leto snujemo ta hip, me navdaja z optimiz-

v procesu. Pa maja? Delavnici »KR kreativno« in »KR aktivno«, ki bosta osredotočeni na kulturo in šport.

Kaj pomeni dvoletni participativni proračun

Participativni proračun je sistem razporejanja dela proračunskega denarja tako, da o njegovi porabi neposredno odločajo občanke in občani od dopolnjenih

Kdaj in kje bodo na sporedu delavnice?

17. april / 18.00-19.30 / Mestna občina Kranj -

splošna delavnica participativnega proračuna

23. april / 18.00-19.30 / Trainstation SubArt

Kranj; KR mladi v akciji, delavnica

participativnega proračuna za mlade: oblikujte svoje mesto

25. april / 9.00-10.30 / Medgeneracijski center

Kranj; KR modrost, delavnica participativnega

proračuna: aktivno in kakovostno staranje v

domaćem okolju

7. maj / 18.00-19.30 / Mestna knjižnica Kranj;

KR kreativno, delavnica participativnega

proračuna: mesto skozi oči kulture

9. maj / 18.00-19.30 / Zavod za šport Kranj; KR

aktivno, delavnica participativnega proračuna za

športnike: združeni v gibanju

mom,« je občane k sodelovanju pozval župan MOK Matjaž Rakovec.

Aprila bodo na sporedu splošna delavnica ter delavnici "KR mladi v akciji" in "KR modrost". Zadnji dve sta namenjeni mlajši in starejši populaciji, ki lahko sodeluje

16 let starosti naprej. Bistvena sprememba pri prehodu na dvoletni participativni proračun je ta, da bodo sedaj občani lahko predlagali tudi projekte, ki terjajo več kot eno leto od načrtovanja do izvedbe in so finančno zahtevnejši.

Vabilo na kolesarski izlet

SIMON ŠUBIC

Kranj – Ob začetku nove kolesarske sezone v Centru trajnostne mobilnosti (CTM) Kranj vabijo 29. marca na poseben izlet do kmetije Punčar v Virmašah, ki se ga lahko brezplačno udeležijo vsi Kranjčani in Ločani. Zadnji petek v marcu se namreč v sistema KRskOLESOM in eKOLoka vračajo električna kolesa.

Zbor kranjskih uporabnikov bo v petek, 29. marca, ob 10. uri pred CTM Kranj, kjer jih bodo za izlet ogreli predstavniki Centra za krepitev zdravja, pred tem pa bodo lahko preverili vrednosti krvnega tlaka in sladkorja. Možna bo brezplačna izposoja električnih koles, ob 11. uri pa se bo začela pot proti kmetiji Punčar. Na skupnem druženju z loškimi

uporabniki bodo gostitelji pripravili pogostitev in predstavili svoje izdelke. Udeleženci bodo prejeli tudi praktično darilo podjetja BSC Kranj.

Pot do kmetije Punčar je dolga približno devet kilometrov in je brez zahtevnih vzponov, zato je primerna za udeležence vseh starosti in pripravljenosti. Prijave zbirajo na telefonsko številko 030 350 708 ali na e-naslov ctmgorenjska@mobiln.si. »Organiziran izlet bo odlična priložnost, da udeleženci odkrijejo skrite kote okoliške Škofje Loke in Kranja ter si napolnijo pljuča s svežim zrakom,« obljublja organizatorji.

V Kranju je sicer uporabnikom sistema KRskOLESOM na voljo 30 postajališč, na katerih bo dostopnih več kot 180 koles, notni sistem

za izposajo koles Gorenjska. Bike, v katerega bo letos vključenih devet gorenjskih občin (Kranj, Cerklje na Gorenjskem, Jesenice, Naklo, Radovljica, Škofja Loka, Tržič, Bled in Preddvor), pa bo uporabnikom devetih občin ponudil 390 koles na 63 postajališčih.

Uporabniki prvo registracijo v sistem opravijo na spletni strani www.gorenjska.bike, kjer izberejo paket, ki jim najbolj ustreza, in območje, kjer bodo prevozili največ kilometrov. Na spletni strani so dostopna kratka navodila in napotki za enostavno izposajo in uporabo koles, video z navodili za izposajo koles in video z navodili za uporabo električnih koles, pomoč pa nudijo tudi v CTM Kranj (na Planini), občinskih upravah in turistično informacijskih centrih.

projekti za VAS in MESTO



IMATE IDEJO ZA IZPELJAVO PROJEKTA V NAŠI OBČINI? VKLJUČITE SE V PROCES PARTICIPATIVNEGA PRORAČUNA MESTNE OBČINE KRANJ ZA LETI 2025-2026.

Se vidimo na delavnici?



ČASOVNICA PARTICIPATIVNEGA PRORAČUNA ZA LETI 2025 IN 2026

- 1. april 2024: začetek oddaje predlogov
- 31. maj 2024: zaključek oddaje predlogov
- 20. september - 6. oktober 2024: glasovanje
- 8. oktober 2024: uradni rezultati
- 2025 in 2026: izvedba projektov

OBČINSKE NOVICE

Še več sredstev za krajevne skupnosti

Po krajevnih skupnostih Mestne občine Kranj je bilo lani iz proračunskih sredstev, ki so namenjena za investicije, uspešno izvedenih 69 projektov v skupni vrednosti 564.000 evrov oziroma 93 odstotkov predvidenih sredstev. Letos je na voljo še več sredstev, v teku so številni infrastrukturni in drugi projekti z dodano vrednostjo za kakovost bivanja.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Mestna občina Kranj (MOK) v sodelovanju s krajevnimi skupnostmi (KS) že tretje leto zapored izvaja projekte v skladu z 8. členom Odloka o kriterijih in merilih za financiranje krajevnih skupnosti. V letu 2023 je bilo uspešno izvedenih 69 projektov v skupni vrednosti 564.000 evrov. »Analize kažejo, da smo v primerjavi s prvim letom izvajanja odloka naredili lep korak naprej, spodbudni so tudi kazalci za tekoče leto. Gre za kontinuiran proces, ki ga nadgrajujemo v sodelovanju s sveti naših KS. Tudi v letošnjem letu bomo osredotočeni na redno in investicijsko vzdrževanje infrastrukture. Vedno aktualne so predvsem obnove cest in stavb krajevnih skupnosti, vse več pa je tudi projektov, katerih realizacija ne pomeni dodane vrednosti samo za krajane in občane, pač pa tudi za preostale obiskovalce naše občine. Usklajevanje je ob koncu lanskega in v začetku letošnjega leta potekalo z vsako KS posebej, februarja smo začeli izvajanje. Na voljo bo še več sred-



Novi merilnik hitrosti v KS Vodovodni stolp / FOTO: TINA DOKL

stev kot lani, in sicer 663.823 evrov,« sporočajo z MOK in dodajajo, da jim dodaten zagon daje predvsem pozitiven odziv s terena, saj dobrih predlogov in pobud ne zmanjka.

Od fitnesa na prostem do merilnikov hitrosti

Urejena cestišča in stavbe, avtobusne postaje, parki in druga infrastruktura so seveda osnova za kakovost bivanja krajanov, dodano vre-

dnost pa vsekakor predstavljajo tisti uresničeni projekti, ki povečujejo privlačnost mestnih, primestnih in podeželskih sosesk. Ena izmed takšnih pridobitev lanskega leta, ki je prava »uspešnica«, je fitnes na prostem ob Osnovni šoli Janeza Puharja v KS Center, krajani in drugi občani ter dnevni obiskovalci Kranja so med drugim z velikim odobravanjem sprejeli tudi nove merilnike hitrosti v KS

Odlok o kriterijih in merilih za financiranje krajevnih skupnosti je bil sprejet junija 2021, izvajati pa se je začel v proračunskem letu 2022. Oblikoval se je zaradi potreb po opredelitvi sredstev za redno in investicijsko vzdrževanje infrastrukture ter izvedbe del na terenu. Nabor projektov določi svet KS, za izvedbo je v okviru planiranih sredstev za ta namen pristojna mestna uprava.

Vodovodni stolp in KS Orehek – Drulovka. »Odzivi kažejo, da se je promet po postavitvi umiril, otroci in drugi smo na vsakodnevni poteh še bolj varni,« so zadovoljni in optimistično razpoloženi v MOK.



Fitnes na prostem ob Osnovni šoli Janeza Puharja v KS Center / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

Prejeli priznanja Civilne zaščite

SIMON ŠUBIC

Kranj – Ob letošnjem dnevu Civilne zaščite (CZ), 1. marca, je priznanja CZ prejelo tudi 37 posameznikov in organizacij iz gorenjske regije, od tega tudi šest Kranjčanov. Nekaterim so priznanja podelili na osrednji državni prireditvi na Brdu pri Kranju, večini pa na regijski

podelitvi v Kranjski Gori. Srebrni znak CZ so prejeli Vid Krčmar, namestnik poveljnika CZ MOK, Andraž Šifrer, poveljnik GARS Kranj, in vodnik reševalnega psa Matjaž Bolka. Bronasti znak pa so prejeli vodnika reševalnih psov Robert Anžič in Tina Bole ter Irena Grmek Sušnik iz Regijskega štaba CZ.



Vodnik reševalnega psa Matjaž Bolka / FOTO: TINA DOKL



MESTNA OBČINA KRANJ

Na podlagi 4. člena Odloka o priznanjih v Mestni občini Kranj (Uradni list RS št. 38/12, 15/13 in 105/21) Komisija za nagrade in priznanja Mestnega sveta Mestne občine Kranj

objavlja

RAZPIS ZA PRIZNANJA MESTNE OBČINE KRANJ za leto 2024

Priznanja Mestne občine Kranj so:

1. Častni občan – naziv častni občan Mestne občine Kranj se podeljuje fizičnim osebam, ki so z izredno pomembnim delovanjem ali stvaritvami prispevali k ugledu in napredku občine, širše družbene skupnosti ali vsega človeštva.

2. Nagrada Mestne občine Kranj se podeljuje občanom, skupinam občanov, ustanovam in društvom, krajevnim skupnostim, gospodarskim subjektom, združenjem in javnim zavodom na območju Mestne občine Kranj, z območja drugih občin pa le, če so njihovi uspehi pri delu oziroma dejanja pomembna za območje Mestne občine Kranj.

3. Listine o priznanju Mestne občine Kranj se podeljujejo občanom, skupinam občanov, pravnim osebam javnega in zasebnega prava ter združenjem na območju Mestne občine Kranj. Listina o priznanju Mestne občine Kranj se podeljuje za posebne dosežke posameznika ali izredne uspehe skupine pri delu v korist družbene skupnosti, na področju športnega, kulturnega, znanstveno-raziskovalnega, okoljevarstvenega in humanitarnega udejstvovanja, pri reševanju človeških življenj in preprečevanju nastanka škode na premoženju in odpravi njenih posledic.

4. Velike plakete Mestne občine Kranj se podeljujejo občanom, skupinam občanov, ustanovam in društvom, krajevnim skupnostim, gospodarskim subjektom, združenjem in javnim zavodom, ki s posebnimi delovnimi prizadevanji in uspehi v daljšem časovnem obdobju prispevajo h kakovostnejšemu življenju, blaginji, ugledu in razvoju Mestne občine Kranj, ter za dosežke na športnem in znanstveno-raziskovalnem področju.

5. Velika Prešernova plaketa se podeljuje občanom, skupinam občanov, ustanovam in društvom, krajevnim skupnostim, gospodarskim subjektom, združenjem in javnim zavodom za uspešno delovanje na kulturno-umetniškem področju.

Pobude za podelitev priznanj lahko dajo župan in člani Mestnega sveta Mestne občine Kranj, politične stranke, ustanove, društva, gospodarski subjekti, javni zavodi, združenja in krajevne skupnosti ter vsaka polnoletna fizična oseba, in sicer na obrazcu, ki je objavljen na spletni strani Mestne občine Kranj na povezavi http://www.kranj.si/KRANJ_Sl,,mestna_obcina/javni_razpisi_in_narocila/aktualno.

Pobude morajo biti odposlane s priporočeno pošiljko na naslov: Mestna občina Kranj, Komisija za nagrade in priznanja, Slovenski trg 1, 4000 Kranj, ali oddane osebno v zaprti kuverti v času uradnih ur v sprejemni pisarni Mestne občine Kranj **najkasneje do vključno 3. 6. 2024** s pripisom: »NE ODPIRA, RAZPIS ZA PRIZNANJA 2024«.

Pobudnik ne more predlagati sebe za priznanje.

Komisija obravnava le popolne in pravočasno vložene vloge. Vsaka vloga mora dospeti v svoji kuverti.

Komisija na sejah obravnava podane pobude za podelitev priznanj in ugotavlja, ali so v njih izkazane zasluge za podelitev katerega izmed priznanj. Na podlagi ocene pomembnosti uspehov in zaslug nato oblikuje predloge sklepov z obrazložitvami, ki jih da v obravnavo in sprejem Mestnemu svetu Mestne občine Kranj.

Občanom se priznanja praviloma podelijo največ dvakrat, vendar naslednjč šele po preteku petih let od prve podelitve.

Komisija lahko za posameznega predlaganega prejemnika priznanj spremeni predlagano vrsto priznanja.

Pri prejetih pobudah za prejemnike priznanj, ki so že prejeli eno od priznanj, komisija ugotavlja nove zasluge, dosežene po podelitvi predhodnega priznanja, ki so povod za ponovno predlagano enako ali druge vrste priznanje. V obrazložitvah teh pobud morajo biti poleg kratkega prikaza prejšnjih zaslug posebej in natančno navedene nove zasluge, dosežene po podelitvi zadnjega priznanja in so pogoj za ponovno pobudo.

Če niso izkazane zasluge za podelitev katerega izmed priznanj ali če obstajajo utemeljeni zadržki, komisija sprejme sklep o zavrnitvi pobude in o tem obvesti predlagatelja.

Dodatna pojasnila v zvezi z razpisom dobite na Mestni občini Kranj pri Mileni Bohinc, po telefonu (04) 23 73 119 ali po elektronski pošti milena.bohinc@kranj.si.

Priznanja bodo podeljena na slavnostni akademiji ob prazniku Mestne občine Kranj.

Številka: 094-1/2024-1-401102

Datum: 11. 3. 2024

Ana Pavlovski
Predsednica Komisije za nagrade in priznanja

OBČINSKE NOVICE

Kotiček KrPovej

Vprašanje: Ureditev brežine

Ob lanskih avgustovskih stoletnih vodah je v Zg. Besnici prišlo do poškodbe mostu do hiš Brsc 4, 6 in 8, tako da je občina pristopila k popolni sanaciji, tj. izgradnji novega mostu skupaj z regulacijo struge potoka, kar je v zaključni fazi s strani izvajalca GGD. Stanje si je 18. avgusta 2023 ogledal tudi župan s svojo ekipo. Ob ogledu je bilo obljubljeno (komunala), da bo urejena tudi bližnja brežina. »Ureditev« je neustrezna – to je samo pesek iz struge in pa zemlja (blato), ostanek od poravnave zemljišča nad strugo. Taka ureditev ni za nikamor. Potreben je tovrstni kamna za škarpe. Urediti je treba tudi obračališče smetarskega kamiona komunale, ki je nad brežino, ker je trenutno stanje slabše, kot je bilo prvotno. Med omenjeno brežino in novim mostom je GGD zaradi gradbenih del naredila dovozno pot neposredno v potok. To je treba blokirati in onemogočiti možno ekološko sporno pranje avtomobilov in kmetijske mehanizacije v gojitvenem potoku, kar se je v preteklosti že dogajalo.

Odgovor mestne uprave

Hvala za vašo pobudo glede ureditve brežine potoka v Zgornji Besnici. Obveščamo vas, da dela na novem premostitvenem objektu potekajo skladno s projektno dokumentacijo, soglasji in dogovori z lastniki zemljišč, katerega del je tudi ureditev omenjenega platoja. Komunala Kranj je »obračališče« nasula s tampo in povaljala, tako da je za obračanje več prostora, kot ga je bilo prej. Poleg tega je tudi sanirala betonski iztok iz kanala, ki je bil poškodovan in je ogrožal cesto. Pot v vodo je obstajala že prej in ni na novo narejena. Zemljišče je v lasti ri-

biških družin Kranj in Tržič, ki sta seznanjeni z deli.

Vprašanje: Ustavljanje medkrajevnih avtobusov

Od ponedeljka do petka peljem otroka v Osnovno šolo Helene Puhar. Po zapuščajanju parkirišča pri šoli moram zaradi medkrajevnih avtobusov čakati tudi več kot 10 minut, da zapustim ulico od šole. Predlagam, da medkrajevni avtobusi ne bi ustavljali na postajališču Zdravstveni dom Kranj, ampak da bi se ustavljali na glavni avtobusni postaji. S tem bi bila pretočnost prometa na tem križišču večja, še posebno v jutranjih in popoldanskih konicah.

Odgovor mestne uprave

Hvala za vašo pobudo. Ukinitve postajališča ni sprejemljiva, saj je to nepogrešljivo za bolnike in druge občane, ki so namenjeni v Zdravstveni dom Kranj (bližina postaje jim omogoča enostaven dostop do zdravstvenih storitev), ne nazadnje pa tudi osnovnošolcem in dijakom, ki se šolajo v bližnjih izobraževalnih ustanovah.

Vprašanje: Postavitev znaka

Predlagam namestitve znaka za zavijanje desno ob rdeči luči na križišču pred železniško postajo na Ljubljanski cesti v smeri Labor. Promet bi bil tako v jutranjih urah bolj pretočen. Dnevni vozači z vlakom, ki parkirajo na parkirišču, pa bi na ta način bolj učinkovito lahko prispeli do železniške postaje. Morda znak pride v poštev tudi na Kolodvorski cesti (iz smeri železniške postaje).

Odgovor mestne uprave

Ker gre v vašem primeru za urejanje prometa na državni cesti in je na Laborah tak prometni režim vzpostavila država, bomo pobudo posredovali na Direkcijo RS za infrastrukturo.

Vodik za nizkoogljično prihodnost

Osemnajst partnerjev, med njimi tudi Mestna občina Kranj in Elektro Gorenjska, je podpisalo konzorcijsko pogodbo za vzpostavitev ekosistema vodika iz nizkoogljičnih virov.

MAŠA LIKOSAR

Ljubljana – Slovensko-japonski poslovni svet, Inženirska akademija Slovenije in družba Eles so z namenom, da bi pospešili uvedbo vodika kot trajnostnega goriva prihodnosti, sestavili konzorcij deležnikov s podobnimi interesi in načrti. Oblikujejo ga vsa večja podjetja nacionalnega elektroenergetskega sektorja, med njimi tudi družba Elektro Gorenjska. Pridružile so se tri občine, poleg Mestne občine Kranj še Mestna občina Ljubljana in Občina Ajdovščina. Po mnogih kriterijih se zdi konzorcij vsebinsko in kompetenčno najmočnejši konzorcij na Slovenskem doslej. Združuje namreč več kot 6500 strokovnjakov z različnih področij in desetletja izkušenj industrijskega inženiringa. Promocijo vodikovih tehnologij in vključevanje vodika v prihodnji energetski sistem podpira tudi država.

Kranjski župan Matjaž Rakovec je po podpisu pogodbe dejal, da bo imel vodik v prihodnje na področju energije in mobilnosti najpomembnejšo vlogo, zato je podpis konzorcijske pogodbe označil za izredno pomemben korak. Pojasnil je, da se v Kranju nadejajo uvedbe mestnih ter medkrajevnih avtobusov in komunalnih vozil s pogonom na



Mestna občina Kranj je ena od osemnajstih podpisnic konzorcijske pogodbe za vzpostavitev ekosistema vodika iz nizkoogljičnih virov. / FOTO: TINA DOKL

vodik, prav tako pa že imajo predvideni dve lokaciji, kamor bi lahko postavili vodikove polnilnice. »Te ne bodo na voljo le za interno rabo, pač pa tudi obiskovalcem in tujcem, ki bodo potovali po naših krajih,« je dodal. Ivan Šmon, predsednik uprave Elektra Gorenjska, je poudaril, da je podpis konzorcijske pogodbe mejnik v razvoju vodikovega ekosistema in prizadevanjih za brezogljično družbo. Spomnil je, da Elektro Gorenjska že aktivno sodeluje v projektu Slovenske vojske Reshub, ki med drugim predvideva vgradnjo elektrolizerjev in

proizvodno ter hrambo vodika. S konzorcijem pričakuje možnost sodelovanja z japonskimi partnerji, na demonstracijskih in prihodnjih projektih, ki se bodo oblikovali na področju vodika. Konzorcij lahko vzpostavljanje vodikovega ekosistema podpre z zagotavljanjem infrastrukture za demonstracijske projekte, elektroenergetskega omrežja za prenos in distribucijo nizkoogljične energije, prenosnega in distribucijskega plinskega omrežja za mešanje vodika z zemeljskim plinom, sistemov za proizvodnjo in shranjevanje električne energije,

uporabnikov vodika in drugih ključnih virov. Vendar pa nima partnerja s proizvodnimi zmogljivostmi vodikove opreme in s tehničnim strokovnim znanjem, ki bi lahko pomagal, da bi vodikov ekosistem postal resničnost. Zato konzorcij na tem področju prepoznava priložnost za nadaljevanje sodelovanja med slovenskimi in tujimi partnerji ter za razvoj mednarodnih projektov na področju vodikovih tehnologij, ki lahko po uspešni implementaciji v Sloveniji služijo kot model za države članice Evropske unije in druge države po svetu.

GG naročnine

E-POŠTA: narocnine@g-glas.si
TELEFON: 04 201 42 41

www.gorenjskiglas.si

O nasilju na spletu

V Kranju je prejšnji teden potekala okrogla miza na temo medvrstniškega nasilja in sovražnega govora na spletu.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Na okrogli mizi v organizaciji ministrstva za digitalno preobrazbo so sodelovali sogovorniki iz lokalnega okolja: ravnatelj Osnovne šole Stražišče Pavel Srečnik, okrajna državna tožilka Lea Martinjak, višji policist-kriminalist Policijske uprave Kranj Danilo Šenk, strokovni sodelavec Centra pomoči pri prekomerni rabi interneta Logout Kranj Tilen Hočvar, direktorica Centra za socialno delo Gorenjska Urška Repar Justin in član predsedstva dijaške organizacije Slovenije Val Stankovič Pangerc. Sogovorniki so predstavili svoje izkušnje in ugotovili, da lahko na Gorenjskem potrdimo vse štiri kategorije

spletnega nasilja, torej: žaljenje (žaljiva sporočila in komentarji), nadlegovanje in trpinčenje (spolno nadlegovanje, pošiljanje spolnih vsebin, izsiljevanje, groženje), izključevanje (izključevanje iz klepetalnikov, ustvarjanje sovražnih skupin, spolno sramotenje), zloraba zasebnosti na spletu (fotografiranje in snemanje ter objavljanje posnetkov brez dovoljenja, prikrito fotografiranje, deljenje intimnih posnetkov). Spletno nasilje ima na žrtev lahko več kratkotrajnih in dolgotrajnih posledic, tako fizičnih kot psihosocialnih: vpliva na zmanjšano samozavest, zaskrbljenost, jezo, strah, tesnobo, stisko, stres, občutek krivde in sramu, osamljenosti, izločenosti, vpliva

na pojav telesnih težav, učni uspeh, povzroča travmatizacijo, težave z duševnim zdravjem, depresijo, vpliva na samopoškodbe ali celo samomor. Zato je pomembno, da se odrasli v različnih vlogah zavedajo prisotnosti spletnega nasilja med mladimi in ga pravočasno zaznajo ter se nanj ustrezno odzovejo. Raziskave so namreč pokazale, da je več kot polovica mladih v Sloveniji že doživela spletno nadlegovanje. Sogovorniki so se strinjali, da so starši zgled in da tudi sami potrebujejo ozaveščanje o nevarnostih prekomerne uporabe mobilnih telefonov. Slabe prakse se namreč praviloma začnejo doma in odražajo pomanjkanje zavedanja, ki je ključno za razreševanje težav.

»Aleluja! Kristus je vstal!«

Sporočilo VELIKE NOČI je upanje, ljubezen do sočloveka in neusahljiva vera v zmago nad smrtjo.

VSEM ŽELIMO OBILO UPANJA IN VESELJA TER BLAGOSLOVLJENE

velikonočne praznike!

Svetniška skupina
NSi Kranj

N.Si

OBČINSKE NOVICE

Pomladno ogrevanje

Konec marca je v Kranju potekal Eko teden. Obsežen in zanimiv program, ki so ga pripravili organizatorji Zveza tabornikov občine Kranj, vidim kot dodano vrednost trajnostnemu razvoju Kranja, za katerega si prizadeva Mestna občina Kranj in tudi Zavod za turizem in kulturo Kranj.

KLEMEN MALOVRH

Kranj – Razne delavnice, ogledi in akcije v Eko tednu so nam odpirale oči o lepota naše destinacije in nas hkrati ozaveščale o pomenu čiste okolja in podnebnih sprememb. Ker je trajnost ena izmed pomembnejših tem, s katerimi se ukvarjamo na Zavodu za turizem in kulturo Kranj, Eko teden z osrednjo čistilno akcijo stoodstotno podpiram! Skupaj s sodelavci zavoda se zato vsako leto udeležimo čistilne akcije. Čistimo področje kanjona reke Kokre pod mestom in okolico Rovov pod starim Kranjem. Želimo si, da bi domačini živeli v čistem mestu in da bi obiskovalci začutili našo skrb do okolja ter uživali v našem mestu. Prav zato trajnostne principe vključujemo v različna področja turizma. Velik korak naprej smo naredili v kranjski gastronomski ponudbi. Lansko leto smo skupaj s kranjskimi gostinci izpeljali prvi lokalni kulinarčni festival Okusi kranjskih miz, katerega osrednji motiv je bil predstavitev visokokvalitetne kranjske kulinarčne ponudbe širši javnosti. Kranjski gostinci so v svojem kuharskem slo-

gu gostom ponudili jedilnike, sestavljene iz lokalnih sestavin. Kratke dobavne verige in uporaba lokalnih sestavin niso novost, so vedno bolj naš vsakdanjik, ki pa močno prispeva h kakovosti hrane in k ohranjanju okolja. Lansko leto je bil odziv odlični in festival dobro obiskan. Zato letos dodajamo. K sodelovanju smo povabili sosednje občine. V maju bo tako mogoče preizkusiti odlično kranjsko kulinariko v kar sedemnajstih restavracijah petih gorenjskih občin. V pomladnem času se na zavodu intenzivno pripravljamo na Prešerno poletje v Kranju. Ta prinaša široko paleto dogodkov na prostem, ki se bodo začeli že v maju, končali pa se bodo šele konec septembra. Povezovanje z ostalimi organizatorji je za pester nabor dogodkov ključen. Zvrstili se bodo kulinarčni, glasbeni, športni, otroški, zabavni in kulturni dogodki. Samo v organizaciji zavoda jih napovedujemo več kot 60. Do poletja, ko je v Kranju tudi turistična sezona bolj močna, pa upamo, da bo tudi že končana avtomatizacija Rovov pod starim Kranjem. S tem bomo enodnevnim turistom v Kranju in tudi Kra-

njanom omogočili ogled ro-rov brez vodnika, saj je to mestna atrakcija, po kateri obiskovalci največkrat sprašujejo. Nadaljujemo pa tudi s tipiziranimi jaški, s katerimi bi obiskovalcem mesta radi predstavili nekaj znanih kranjskih obiskovalcev. Za zdaj imamo jašek z obličjem Janeza Puharja, izumitelja fotografije na steklo. Kot zanimivost naj povem, da letos praznujemo 210. obletnico Puharjevega rojstva. Zato ne bo odveč, če si več o njem preberete na spletni strani VisitKranj, obiščete Kabinet Janeza Puharja, pred njegovo rojstno hišo pa stoji prvi kranjski tipiziran jašek z njegovo podobo. Že v pomladnem času pa bo stekla tudi promocijska akcija, namenjena domačim in tujim gostom. Prav tako se bomo udeležili največje slovenske turistične borze, na kateri bomo tujim turističnim agencijam in tour operaterjem predstavljali svojo ponudbo. Tako računamo, da bo poletje v Kranju zares prešerno. Pomlad je s seboj prinesla lepe dneve, ravno pravšnje za uživanje v zeleni okolici Kranja. Sam rad tečem in kolesarim, tudi kakšen pohod na bližnji hrib mi je v veselje. Pri tem vedno znova



Ekipa ZTKK se je udeležila čistilne akcije Kranj ni več usran. Čistili smo območje kanjona reke Kokre pod mestom. / FOTO: FOTOARHIV ZTKK

ugotovim, da je promocijski nagovor »z eno nogo v mestu in z drugo v naravi«, s katerim nagovarjamo potencialne obiskovalce našega mesta, pristen in iskren. Res je mestu narava zelo blizu! Tako kot pri gastronomiji je povezovanje Kranju tudi na področju t. i. outdoor aktivnosti prineslo noviteto z dodano vrednostjo. Ljubitelji

pohodništva lahko lepote kranjske okolice izkusite na daljinski pohodniški poti Karavanke Trail. Pot se v sedmih etapah razteza od Jezerskega pa do Kranjske Gore in je dolga 142,5 kilometra. Kranj se vključuje v zaključku 2. etape in začetku 3. etape. Možno je izbrati tudi kolesarsko različico, ki pa se vije v pentljah po ob-

močjih Jezerskega, Jesenic, Kranjske Gore, Kranja, Preddvora, Tržiča in Žirovnice. Iz Kranja sta spleteni dve pentlji. Načrt obeh variant najdete na spletni strani VisitKranj. Če pa se še niste znebili pomladanske utrujenosti, pa vabljeni vsaj na sprehod v kanjon Kokre, je le korak iz mestnega jedra in ravno smo ga očistili.

Zapišite si Kranj v koledar

Prvi dogodki na prostem se v Kranju začnejo v maju. Program Prešernega poletja bo vabil na mestne ulice in različna kulturna prizorišča vse do konca septembra. Poletna turistična sezona bo v ospredje postavljala mestna doživetja in kulturo. A na sporedu bodo tudi šport, kulinarika in zabava. Vabljeni, da si zapišete Kranj v svoj koledar.

MANCA STRUGAR,
PETRA ŽIBERT

Kranj – Začnemo z gastronomijo. Festival Okusi kranjskih miz (od 10. do 26. maja) se letos širi. Sodelovalo bo 17 restavracij iz petih gorenjskih občin – Kranja, Cerkelja na Gorenjskem, Naklega, Preddvora in Tržiča. Jedilniki visoke kuharice in polni lokalnih dobrot bodo na voljo po enotni ceni 29 evrov. Če pa bi radi pomlad uživali na prostem, prijetno druženje na Glavnem trgu napoveduje Odprta kuhna Kranj (18. maja). Kranj Odprto kuhno letos gosti dvakrat – na Glavnem trgu bo zadišalo še v avgustu (31. avgusta). Vmes bo za zabavo, druženje, hrano in pijačo od junija dalje na Glavnem trgu poskrbel dogodek Kr' petek je! (vsak petek od 31. maja do 6. septembra). Veliki gastronomski finale pa je Kranjska dolga miza, zeleni kulinarčni dogodek na vrtu Gradu Khislstein (5. septembra).

Grad Khislstein je tudi glavno poletno prizorišče, za katero skrbi Zavod za turizem in kulturo Kranj. Letno gledališče Khislstein velja za eno izmed najlepših odprtih prizorišč v Sloveniji. Letos bo gostilo nekaj velikih domačih in tujih glasbenih imen. Omenjamo jih le ne-

kaj za pokušino ... Tuje zvezde so Crvena jabuka, Gibonni in The Dublin Legends, z domače scene pa Magnifico, Tabu in Niet. Na oder letnega gledališča pridejo tudi Ićkoti 2 ter baletna in operna predstava. Za zdaj je v Letnem gledališču Khislstein načrtanih 24 buč-

nih in glasbenih večerov. Sedem večerov na odru Pod grajsko lipo bo namenjenih bolj intimnim koncertom z manjšimi domačimi zasedbami. Oder Pod grajsko lipo gosti tudi Torkove kulturne vdihe. Kulturno-pogovorne večere zavod pripravlja v sodelovanju z Mestno knjižni-

co Kranj, Javnim skladom za kulturne dejavnosti Kranj in Gorenjskim muzejem. V sodelovanju z Javnim skladom za kulturne dejavnosti pripravljamo še dogodek Kr-kult-ura (od 15. do 17. junija). Od dogodkov, ki pridajo k poletni vročici mesta, je tre-

ba omeniti še festival sodobnega kolaža Kaos (od 31. maja do 10. avgusta), mednarodni filmski festival Krafft (od 10. do 16. junija), Teden mladih (od 28. junija do 6. julija), Kranfest (od 26. do 27. julija) pa Kranj Foto Fest (od 21. avgusta do 28. septembra) ... Poletje je v Kranju tudi športno obarvano. Tekačem predlagamo 12-urni tek po Kranju (2. junija), odbojkarji so na vrsti julija, ko v Kranju potekata državno prvenstvo v odbojki na mivki in srednjeevropski turnir v odbojki na mivki; 31. avgust in 1. september sta z Veliko nagrado Kranja velika tudi za kolesarstvo. S kolesarjenjem pa se poletje tudi zaključuje. Že tretje leto zapored Kranj gosti L'Etape Slovenia, dogodek za amaterske kolesarje (od 7. do 8. septembra). To je le nekaj utrinkov dogajanja v Kranju v poletni sezoni, a ne bo nič narobe, če si Prešerno poletje v Kranju že vpišete v koledar.



Lani dobrega vzdušja v Letnem gledališču Khislstein ni manjkalo: Big Foot Mama. / FOTO: FOTOARHIV ZTKK, PRIMOŽ PIČULIN

OBČINSKE NOVICE

Center trajnostne mobilnosti

TEA DERGUTI

Kranj – Verjetno se marsikdo sprašuje, kaj se dogaja v hišici z zeleno streho, ki od leta 2021 stoji sredi otoka na Planini. Najbolj viden je servis koles in skirojev Krgo, poleg njega je servis koles iz sistema za izposajo koles Gorenjska.Bike. Na drugi strani prehoda pa poteka po-

prezimovanja koles in tako bomo v petek, 29. marca, v sistema KRskOLESOM in eKOLOka vrnili električna kolesa. Ob dnevu Zemlje, 22. aprila, napovedujemo odprtje sistemov tudi v drugih občinah, ki so povezane v sistem Gorenjska.Bike. Z letnim, mesečnim ali tridnevni paketom Gorenjska.Bike bodo uporabniki



V petek, 29. marca, bomo v sistema KRskOLESOM in eKOLOka vrnili električna kolesa. / FOTO: MITJA PUHAR/CTM

moč uporabnikom sistema, usklajevanje z občinami, ki so lastnice sistemov, snovanje dogodkov za občane in občanke, tu je trgovina z opremo za mestna kolesa, prostor za prodajo rabljene opreme za mikromobilnost in servisni stebriček, kjer včasih na pomoč priskočimo tudi pri polnjenju zračnic. Želimo si, da bi CTM Kranj postal prostor za izmenjavo izkušenj in opreme, za sodelovanje na področju mobilnosti, trajnosti, varnosti v prometu, tehničnih znanj, uporabe različnih načinov transporta in promocijo različnih oblik gibanja za vse generacije. Otoplitev, ki jo prinese pomlad, pomeni za nas konec

lahko kolesarili v devetih občinah. Kolesa boste lahko ob odprtju brezplačno preizkusili na Bledu, v Trzinu, na Jesenicah, v Cerkljah na Gorenjskem in Radovljici. V okolici kolesarskih postajališč bomo pozornost namenili varnosti kolesarskih poti in morebitnim oviram na kolesarskih in pešpoteh ter črne točke zabeležili na spletni strani sistema Gorenjska.Bike. V tej sezoni načrtujemo vsak drugi torek v mesecu kolesarske izlete Gorenjska.Bike on tour in vsak zadnji četrtek v mesecu Trajnostni športni bazar, kjer boste lahko prodali, izmenjali ali podarili opremo za aktivno mobilnost. Vabljeni!

Trajnostno raziskovanje Kranja

EVA PIRNAT

Kranj – V ponedeljek, 22. aprila, zaznamujemo svetovni dan Zemlje in svetovni dan brez avtomobila, kar je odlična priložnost, da razmislimo o trajnostnejših prevoznih sredstvih. Peš, s kolesom ali skupnim prevozom so vse super načini, kako lahko svojo pot obarvamo bolj zeleno. Tudi mestna infrastruktura nam ponuja kar nekaj trajnostnih rešitev. Prva je zagotovo sistem izposoje koles KRskOLESOM, ki ima 30 postajališč. Uporabnikom so na voljo tako navadna kot električna kolesa. V sistem se lahko včlanite v Turističnoinformativnem centru Kranjska hiša, Centru trajnostne mobilnosti (CTM) ali po spletu. V Kranju si preko sistemov

Avant2Go in GreenGo lahko izposodite tudi električna vozila. Dve električni vozili sta vključeni tudi v vseslovenski prostovoljski projekt Prostofer za mobilnost starejših in invalidov. Po opravkih v mestnem jedru vas zapelje Kranvaj, brezplačni mini električni avtobus, po opravkih po občini pa avtobusi, med njimi je vedno več električnih. Ker Mestna občina Kranj subvencionira javni prevoz, se z mestnim avtobusom lahko zapeljete za evro na dan. Vse potrebne informacije o trajnostnih načinih potovanja po naši občini vam z veseljem posredujejo v CTM. Tam lahko popravite tudi vse vrste koles in e-skirojev ter se udeležite delavnic in izobraževalnih dogodkov s področja trajnostne mobilnosti.

S cvetjem so preproste vse reči

Kranj je bogatejši za novo cvetličarno, ki ima prostore na Slovenskem trgu 5. Vodi jo Janja Zver, Prekmurka, ki so ji bile rastline položene v zibelko.

EVA PIRNAT

Kranj – »Doma v Prekmurju se me spominjajo kot malo posebnega otroka, ki je vedel prav vse o rastlinah. Sosede so bile moji 'poskusni zajčki' za zdravljenje kurjih oči, revmatizma, kašlja ... In bila sem trdno odločena, da bom postala zdravilka,« pravi Prekmurka Janja Zver, lastnica nove kranjske cvetličarne Lunaria.

A jo je pot popeljala v drugačno delo z rastlinami. Prakso in študentsko delo je opravljala v eni izmed najstarejših cvetličarn v Ljubljani. Po 15 letih pridobivanja dragocenega znanja in izkušenj je prišel čas za spremembo ter samostojno podjetniško pot. Zakaj ravno cvetličarna v Kranju? »Ker sem Prekmurka, ki je 'pristala' na Gorenjskem, se spodobi, da imam cvetličarno v prestolnici Gorenjske. Torej 'uvožena' Gorenjka s stalnim naslovom v Radovljici je po koroni in dveh otrocih imela dovolj Ljubljane in je v zelo lepem Kranju našla krasen prostor



Janja z umetniško žilico in spretnimi rokami pripravi šopke za vse priložnosti. / FOTO: JANJA ZVER

za življenjski projekt,« malo za šalo in malo za res pojasnino sogovornica.

Janjina tesna povezanost z rastlinami se kaže tudi v imenu cvetličarne, ki se ji je

utrnilo prav ob opazovanju narave. Lunaria ali srebrenka ji je zelo ljuba cvetlica in je simbol iskrenosti. »Prekmurci smo preprosti in iskreni ljudje. Od tod tudi

moto, ki sem ga izbrala: S cvetjem so preproste vse reči. Navdihnila ga je pesem Med iskrenimi ljudmi. Naj je še tako hudo ali ko nečesa ne znamo povedati z besedami, so tukaj cvetlice. Pravim jim tihi spremljevalci od rojstva pa vse do slovesa.«

V cvetličarni vas čaka bogata ponudba rezanega in stabiliziranega cvetja in dekoracij iz cvetja, posebnih lončnic in zunanjih rastlin, na voljo so tudi okrasni lonci, vaze in posode, ročno izdelane čestitke in slike iz suhega herbariziranega cvetja, nabrana na prekmurskih poljih ter gorenjskih travnikih, ponudbi se bo v kratkem pridružila tudi ročno izdelana keramika nizozemske umetnice. Janja vam z umetniško žilico in spretnimi rokami po naročilu pripravi šopke za vse priložnosti, poročno dekoracijo, dekoracijo poslovnih prostorov, žalne vence in aranžmaje, aranžiranje daril in praznične dekoracije. Lepo vabljeni v Lunario, kjer sta doma prijaznost in dobra volja.

Novo postajališče za avtodome

Pri Vodovodnem stolpu je odprto novo postajališče za avtodome, ki obratuje vse dni v letu.

URŠA ERJAVC

Kranj – V Mestni občini Kranj je od januarja turistična infrastruktura bogatejša za novo parkirišče za avtodome – PZA Vodovodni stolp. Avtodomarjem je tam po novem na voljo pet sodobno

opremljenih parkirnih mest z vsemi potrebnimi priključki, vključno z elektriko in vodo ter drugo infrastrukturo, ki omogoča udobno uporabo. Parkirišče je namenjeno izključno parkiranju bivalnih vozil in obratuje 24 ur na dan vse dni v letu. Parkirnina zna-

ša 20 evrov za vsakih začetih 24 ur, cena uporabe električne energije znaša 0,50 EUR/kWh, voda pa je popotnikom na voljo brezplačno.

PZA Vodovodni stolp ob Partizanski cesti turistom, ki obiščejo Kranj s svojim avtodomom, ponuja pestro izbi-

ro aktivnosti. V neposredni bližini je Športni center Kranj, ki ga domačini imenujemo kar štadijon in je odlično izhodišče za kolesarke ali pohodne poti po zeleni okolici Kranja ter tudi obisk mestnega jedra, ki je dostopno peš ali s kolesom. Postajališče je opremljeno z informativno turistično tablo, ki goste seznanja s kulturnimi in naravnimi znamenitostmi Kranja, ponuja nasvete za aktivna doživetja in kulturnične izkušnje ter informira o dogodkih v mestu.

V bližini mestnega jedra sta tako zdaj v Kranju dve parkirišči za avtodome - PZA Vodovodni stolp ter PZA Stara Sava. Slednji je na spodnjem platuju parkirišča Stara Sava, parkirnina pa je 18 evrov za vsakih začetnih 24 ur.

Avtodomarjem je v destinaciji Kranj na voljo tudi pristna izkušnja podeželja, sredi vrtov in travnikov slikovitega Sorškega polja, ob nastanitvi Bed & Breakfast Na Poljani.

Kranj v povprečju vsako leto obišče približno tisoč avtodomov. Obisk je najvišji med majem in septembrom, kljub temu pa obisk beležimo čez celo leto, tudi v zimskem času. S širitvijo ponudbe za turiste, ki potujejo z bivalnimi vozili, pričakujemo, da bo avtodomarskega turizma še več.



Postajališče za avtodome PZA Vodovodni stolp / FOTO: FOTOARHIV ZTK

KOLEDAR PRIREDITEV

Dogodki od 1. do 30. aprila

Ponedeljek, 1. april, ob 9.00, Parkirišče Supermarket Mercator Kokrica

Kulturno-etnološka prireditev: Sekanje pirhov

Od torika, 2. aprila, do srede, 27. aprila, Likovno društvo Kranj – ZDSLU

Istrski umetniki v Kranju, razstava članov HDLU Istre

Torek, 2. april, ob 10.00, Medgeneracijski center Kranj

Joga obraza: Maske preživetja

Torek, 2. april, ob 15.30, Medgeneracijski center Kranj

Vesele urice: Slovenščina za otroke priseljencev (za otroke od 6. do 11. leta starosti)

Torek, 2. april, ob 16.30, Medgeneracijski center Kranj

Vesele urice: Slovenščina za otroke priseljencev (otroci od 11. do 14. leta starosti)

Sreda, 3. april, ob 8.30, Medgeneracijski center Kranj

Plesno-gibalne delavnice

Sreda, 3. april, ob 17.00, Medgeneracijski center Kranj

Svetovalno središče Kranj: Sam svoj meteorolog

Sreda, 3. april, ob 17.30, Medgeneracijski center Kranj

Dvig energije s čuječnostjo

Sreda, 3. april, ob 18.00, Trainstation Subart

Grafična delavnica lesoreza

Sreda, 3. april, ob 18.00, Medgeneracijski center Kranj

ASEF Mladi umi; Logopedija in umetna inteligenca: Kako lahko ChatGPT pomaga v logopediji?

Četrtek, 4. april, ob 17.30, Medgeneracijski center Kranj

Maketarske delavnice za vse generacije

Petek, 5. april, ob 10.00, Medgeneracijski center Kranj

Center za krepitev zdravja: Zdravi odnosi

Petek, 5. april, ob 17.00, Medgeneracijski center Kranj

Sprostitev in razbremenitev s pomočjo dihalnih vaj

Sobota, 6. april, ob 10.00, OKC Krice krace

Območno srečanje lutkovnih skupin Saša Kumpa

Sobota, 6. april, ob 10.00, OKC Krice krace

Odprtje razstave: Kranjska lutkovna scena

Sobota, 6. april, ob 21.00, Klubar Gastropub

Koncert: Mi2



Ponedeljek, 8. april, ob 9.00, Medgeneracijski center Kranj

Telovadba za dame

Ponedeljek, 8. april, ob 16.30, Medgeneracijski center Kranj

Vesele urice: Francoščina

Ponedeljek, 8. april, ob 17.00, Medgeneracijski center Kranj

Joga obraza: Obilje sijaja

Ponedeljek, 8. april, ob 18.00, Medgeneracijski center Kranj

Svetovanje staršem otrok s posebnimi potrebami

Sreda, 10. april, ob 17.00, Medgeneracijski center Kranj

Šola za življenje: Obnova ljubezni do sebe

Sreda, 10. april, ob 17.00, Galerija Kranjske hiše

Odprtje razstave Meta Šolar: Enigma ega

Sreda, 10. april, ob 18.00, Trainstation Subart

Grafična delavnica lesoreza

Četrtek, 11. april, ob 17.00, Kulturni dom Predoslje

Napev – odsev, območna revija poustvarjalcev glasbenega izročila Slovenije

Četrtek, 11. april, ob 17.00, Medgeneracijski center Kranj

Demenca – Skupina za podporo svojcem

Petek, 12. april, ob 16.00, Kulturni dom Predoslje

Regijsko srečanje otroških folklornih skupin Ringaraja

Petek, 12. april, ob 16.00, Medgeneracijski center Kranj

Japonski jezik in kultura

Petek, 12. april, ob 20.00, Trainstation Subart

Hip Hop Nights Pt. IV – Klemen Klemen

Sobota, 13. april, ob 9.00, OKC Krice krace

Praktični seminar tehnologij ročne lutke

Sobota, 13. april, ob 9.00, Glavni trg ob vodnjaku

Dan odprtih vrat slovenskih čebelarjev

Sobota, 13. april, ob 10.00, Prešernovo gledališče Kranj

Sobotna matineja: Predstava Polna luna

Sobota, 13. april, ob 11.00, OKC Krice krace

Delavnica: Eko pod zeleno smreko

Sobota, 13. april, ob 21.00, Klubar Gastropub

Koncert: Koala Voice

Ponedeljek, 15. april, ob 9.00, Medgeneracijski center Kranj

Telovadba za dame

Ponedeljek, 15. april, ob 18.00, Medgeneracijski center Kranj

Astrologija: Saturn in Uran

Torek, 16. april, ob 10.00, Medgeneracijski center Kranj

Joga obraza: Obraz in njegove zgodbe

Sreda, 17. april, ob 8.30, Medgeneracijski center Kranj

Plesno-gibalne delavnice

Sreda, 17. april, ob 15.30, Medgeneracijski center Kranj

Družabni plesi

Sreda, 17. april, ob 16.30, Medgeneracijski center Kranj

Namizni tenis – turnir

Sreda, 17. april, ob 18.00, Trainstation Subart

Grafična delavnica lesoreza

Četrtek, 18. april, ob 10.00, Medgeneracijski center Kranj

Umovadba in druženje

Četrtek, 18. april, ob 17.00, Kulturni dom Kokrica

Kulturno-zabavna prireditev: Dih pomladi

Četrtek, 18. april, ob 17.30, Medgeneracijski center Kranj

Maketarske delavnice za vse generacije

Petek, 19. april, ob 10.00, Medgeneracijski center Kranj

Delavnica: Cvetje iz krep papirja

Petek, 19. april, ob 18.00, Medgeneracijski center Kranj

Družabni večer – Tombola

Sobota, 20. april, ob 10.00, Prešernovo gledališče Kranj

Sobotna matineja: Predstava Tri peresa

Sobota, 20. april, ob 11.00, OKC Krice krace

Delavnica: EKO POD ZELENO SMREKO

Sobota, 20. april, ob 9.00 Do 15.00, OKC Krice krace

Praktični seminar tehnologij ročne lutke

Sobota, 20. april, ob 21.00, Klubar Gastropub

Koncert: Pero Lovšin in Španski borci

Sobota, 20. april, ob 19.00, Dom krajanov Primskovo

Kulturna prireditev: Jabolko rudeče

Nedelja, 21. april, ob 17.00, Kulturni dom Predoslje

Območno srečanje manjšinskih etničnih skupnosti

Ponedeljek, 22. april, ob 9.00, Medgeneracijski center Kranj

Telovadba za dame

Ponedeljek, 22. april, ob 16.30, Medgeneracijski center Kranj

Vesele urice: Francoščina

Ponedeljek, 22. april, ob 10.00, OKC Krice krace in Stolp Škrlovec

Regijsko srečanje lutkovnih skupin Saša Kumpa

Ponedeljek, 22. april, ob 20.00, Trainstation Subart

Ozric Tentacles (40th anniversary) + Silas & Saksi

Ponedeljek, 22. april, ob 17.00, Medgeneracijski center Kranj

Joga obraza: Nežnost obraza

Ponedeljek, 22. april, ob 18.00, Medgeneracijski center Kranj

Vesele urice: Angleščina

Torek, 23. april, ob 19.00, Zavod Fragmenti

Cukros Csirkecomb, etno koncert

Sreda, 24. april, ob 18.00, Trainstation Subart

Grafična delavnica lesoreza

Sreda, 24. april, ob 17.30, Medgeneracijski center Kranj

Dvig energije s čuječnostjo

Četrtek, 25. april, ob 9.00, Medgeneracijski center Kranj

Kr modrost; Delavnica participativnega proračuna: aktivno in kakovostno staranje v domačem okolju

Četrtek, 25. april, ob 17.00, Medgeneracijski center Kranj

Demenca – Skupina za starejše in osebe z demenco

Petek, 26. april, ob 18.00, Medgeneracijski center Kranj

Predavanje z interaktivnimi vajami:

SOS! Hiter tempo življenja

Vsak torek ob 15.30 (razen 30. 4.), Medgeneracijski center Kranj

Vesele urice: Slovenščina za otroke priseljencev

Vsak torek (razen 30. 4.), Medgeneracijski center Kranj

Družabne igre in druženje

Vsak torek ob 18.00 (razen 30. 4.), Medgeneracijski center Kranj

Esperanto

Vsak torek ob 18.00 (razen 30. 4.), Medgeneracijski center Kranj

Qigong

Vsako sredo ob 10.00, Medgeneracijski center Kranj

Mantra meditacija

Vsaka sredo, ob 16.00, Medgeneracijski center Kranj

Šah

Vsak petek ob 16.00, Medgeneracijski center Kranj

Družabni večer – tarok

Vsak petek ob 16.30, Medgeneracijski center Kranj

Ljudsko petje

Torek, 9. in 23. april ob 9.30, Medgeneracijski center Kranj

Smeh je ½ zdravja

Torek, 9. in 23. april ob 9.00 ter 16. april ob 18.00, Medgeneracijski center Kranj

Klasična joga

Ponedeljek, 1. april - 16. maj v dopoldanskem času

(trikrat tedensko), B&B izobraževalni center

80-urni tečaj Računalniška pismenost za odrasle

Vsako soboto od 7.00 dalje v neposredni bližini cerkve

sv. Kancijana in od 8.00 ure dalje na Glavnem trgu

Sobotni sejem

Vsako sredo, četrtek in petek ob 18.00 ter vsako soboto ob 10.30

Info center SOS Proteus

Vsak ponedeljek, sredo, soboto, nedeljo ob 11.30 in

vsak torek, četrtek, petek ob 18.00

Klasičen voden ogled Kranja

Vsak ponedeljek, torek, četrtek in petek ob 17.00 ter

vsako sredo, soboto in nedeljo ob 10.00

Redno vodenje Rovi pod starim Kranjem

Vsak ponedeljek in četrtek ob 17.00, vsako sredo ob 11.00 in

vsako soboto in nedeljo ob 13.00

Rovi pod starim Kranjem: Digitalni potep, Mesto skriva,

podzemlje odkriva



Vsak torek ob 11.30 in petek ob 16.00

Redno vodenje po kanjonu reke Kokre

Organizatorji si pridružujejo pravico do spremembe programa.

KULTURA

Od risbe do oblike

V Galeriji Prešernovih nagrajencev je še do sredine aprila na ogled razstava likovnih in oblikovalskih del vsestranskega likovnega ustvarjalca in nagrajenca Prešernovega sklada, lani preminulega Žirovca Tomaža Kržišnika (1943–2023).

IGOR KAVČIČ

Kranj – Že sam naslov razstave Na poti od risbe do slike, od glin do lutke, od knjige do scene je najlepše povabilo na potovanje v svetove bogate ustvarjalnosti mojstra likovnih zgodb. Razstava je pravo bogastvo likovnega in je na neki način posebna v izjemni razvejanosti razstavljenih del, ki jih je umetnik ustvaril v različnih likovnih tehnikah, iz raznih materialov in za raznorodni namen, kljub temu pa je na svojem potovanju skozi

mnoge likovne medije bil v svojem delu izrazito prepoznaven in edinstven Tomaž Kržišnik.

Vsestranski likovni ustvarjalec, Žirovec Tomaž Kržišnik, je po končani Višji pedagoški šoli v Ljubljani študiral na Likovni akademiji v Varšavi, kjer je pridobil naziv magister knjižne ilustracije. Med drugim je dve desetletji predaval na ljubljanski Akademiji za likovno umetnost in oblikovanje, ves čas pa predvsem veliko ustvarjal na različnih področjih likovne umetnosti. Ukvarjal se je z

grafičnim oblikovanjem, risbo, grafiko, slikarstvom, keramiko, steklom, kovino, oblikovanjem lutk, ilustracijo, scenografijo in likovno opremo v arhitekturi. Bil je večkrat nagrajen, leta 1975 je prejel tudi nagrado Prešernovega sklada.

Na poti z umetnikom

Tokratna razstava je preplet umetnikovega delovanja na različnih področjih likovne umetnosti, v vseh treh galerijskih etažah pa je na ogled več kot sto del iz bogatega Kržišnikovega ustvarjalnega

opusa. Dela za razstavo je izbrala Breda Ilich Klančnik, umetnostna zgodovinarica in kustosinja tokratne galerijske postavitve. Razstavo si lahko ogledamo od spodaj navzgor, v obratni smeri ali kar iz sredine. Izбира vstopne točke je lahko prosta, saj bomo že po prvih delih deležni Kržišnikove umetniške prepoznavnosti. »V galeriji s posebnim šarmom Kržišnikov opus lepo sobiva. Tako rekoč v vsakega od prostorov sem lahko vključila posamezno zgodbo glede na material, tehniko pa tudi ustvarjalno področje. Imamo sobo z oblikovanjem in likovnim opremljanjem knjig, prostor z risbami, spet v drugem so tema plakati ali pa dela v keramiki,« o postavitvi pove Breda Ilich Klančnik.

Tako v obeh pritličnih prostorih najprej spoznamo nekaj del iz Kržišnikovega slikarskega opusa, pasteleske slike v akrilni tehniki, tu so tudi nekateri osnutki oziroma skice za gledališke kostume in tudi skice za lutke ... V najvišji sobi galerije so predstavljeni plakati, ki jih je Kržišnik oblikoval za različna gledališča.

Oblikovanje in keramika

Morda bi lahko rekli, da je osrednji del razstave na ogled v prvem, tudi prostor-



Oblikovalske mojstrovine na temo Prešerna / FOTO: IGOR KAVČIČ

sko najbolj razvejanem nadstropju. Tu se srečamo z umetnikovimi popotniškimi risbami, deli iz njegovega grafičnega opusa, njegovega ustvarjanja na področju keramike, bogat pa je tudi njegov knjižni oblikovalski opus.

Pozornost pritegnejo štiri likovno-literarne kompozicije Prešernovih Sonetov nesreče, ki jih je ustvaril leta 1980. »Na seriji serigrafij vidimo silhueto Prešernove podobe, ki jo je Kržišnik povzel po Goldensteinovem portretu, ki je pesnika naslikal po spominu, velja pa za najbolj verodostojno, nanjo so se sklicevali številni kasnejši umetniki. Sočasno je pripravil še bibliofilsko izdajo v večjem formatu in črno-beli različici, tu pa je tudi zgibanka žepnega formata z njegovimi soneti. Predstavljene so še miniaturne knjižice sonetov, ki so izšle prevedene v osem različnih jezikov,« pojasnjuje Breda Ilich Klančnik in poudarja, da si je različne variacije in velikosti privoščil tudi pri drugih ilustracijah.

Izstopajoče so Kržišnikove knjižne ilustracije in oblikovanja tako za otroke kot odrasle. Predstavljeni so tudi nekateri celostni oblikovalski pristopi in sodelovanja za arhitekti. S keramiko in grafurami je dal pečat marsikateremu prostoru. Po selitvi nazaj v rodne Žiri je z različnimi intervencijami plemenitil tudi unikaten vrt svoje tašče Jute Krulc. Večina tudi ne ve, da je znak žirovske tovarne Alpina delo Tomaža Kržišnika.

Risarska intima

V tradicionalno intimno osvetljeni sobi so na ogled risarski motivi z njegovih potovanj. »Ni ga bilo kraja, ki ga ne bi zapustil s polno skicirko risb in idej, ki jih je kasneje pogosto prenašal tudi v grafiko. V vsaki risbi združuje polno vtisov, ki se prepletajo drug čez drugega. Tudi tu je uporabljal svoje inovativne tehnike z risbami v dveh plasteh,« pojasnjuje kustosinja, ki dodaja, da gre za pregled Kržišnikovega ustvarjanja od zgodnjih sedemdesetih let do prvih let novega tisočletja.



Kustosinja razstave Breda Ilich Klančnik in vodja Galerije Prešernovih nagrajencev Marko Arnez v delu razstave s plakati, ki jih je oblikoval Tomaž Kržišnik / FOTO: IGOR KAVČIČ

Od miška Mikija do monopolija

V galeriji Gimnazije Franceta Prešerna so na ogled slike in objekti slovenskega vizualnega umetnika Mihe Majesa.

IGOR KAVČIČ

Kranj – Profesorici na Gimnaziji Franceta Prešerna in organizatorici razstave Žuža Spindler in Irena Koncut Marolt sta v goste tokrat povabili slovenskega vizualnega umetnika mlajše generacije Miho Majesa. Leta 2019 je diplomiral iz slikarstva in grafike na Akademiji za likovno umetnost in oblikovanje v Ljubljani, leta 2020 je študiral na milanski akademiji za likovno umetnost Accademia di Belle Arti di Brera. Njegovo delo se osredotoča predvsem na medije slikarstva, grafike in instalacije.

V galeriji Gimnazije Franceta Prešerna se Miha Majes predstavlja s slikami in objekti, nastalimi v zadnjih dveh letih. V slikah na izvirni način združuje različne slikarske tehnike, od tradici-

onalnih do uporabe plastelina in lepljenja različnih materialov. Objekte sestavlja iz vsakdanjih iztrošenih predmetov potrošniške kulture, ki jih na duhovit način sestavlja, predeluje in spreminja v umetniško delo.

Ob odprtju je ob sodelovanju obeh profesoric mentorice potekal pogovor z ustvarjalcem, ki sta ga vodila Jakob Kavčič in Anja Novotna. Miha Majes je najprej odgovarjal na vprašanja o lastni umetniški identiteti, svojem šolanju in predstavljal različne med izobraževanjem in ustvarjanjem v Ljubljani in Milanu. Razložil je tudi svoj ustvarjalni proces, kako poskrbi za samopromocijo in koliko energije gre za to. Pojasnil je, da v multimedijskih projektih sodeluje tudi z drugimi umetniki in kako se odločajo za projekte. Sodeluje v skupini NPR., s katero se je predstavil na lanskem ljubljanskem grafičnem biena-

lu, na katerem jih je umetniški vodja Ibrahim Mahama posebej poudaril. Svoje delo pa že nadaljujejo z novimi projekti.

Voditelja sta ga spraševala, koliko si pomaga s sodobnimi mediji, glede na to, da v njegovih delih najdemo grafične podobe, vzete iz potrošniške kulture, kot so mišek Miki, zajec Nestle, Super Mario, Monopoly. Vsa ta dela so poslušalci lahko spremljali na projekciji. Ustvarjalec je povedal, da se naslanja na tradicijo poparta in si namenoma prisvaja podobe blagovnih znamk, ki jih transformira v umetniška dela, tako slike kot tudi objekte, kjer uporablja odslužene figurice PEZ, predmete iz jajčk Kinder, različne zavržene predmete ... Na ta način vzpostavlja kritičen odnos do ekonomskega sistema, velikih kapitalističnih korporacij in potrošništva. Natančneje je pokomentiral



Miha Majes je vsestranski vizualni ustvarjalec. / FOTO: RADA LEGAT BENEDIK

svoj objekt z naslovom Transformacija pajka, v katerem se kritično odziva tudi na popularno hollywoodsko kulturo. Vprašanja občinstva so bila povezana s statusom ume-

tnika v Sloveniji. Odgovarjal je tudi na vprašanja o fenomenu tehnologije NFT v umetnosti in vlogi UI v slikarstvu in umetnosti nasploh. Za ta vprašanja je bil kar pravi sogovornik, saj se

je s tehnologijo NFT v umetnosti tudi teoretično ukvarjal. Razstava bo na ogled do junija, medtem pa bo Miha svoja dela predstavil tudi maja v ljubljanski galeriji Equrna.

KULTURA

Sedmi je Mickiewicz

V Parku La Ciotat se je doprsnemu kipu Franceta Prešerna in sodobnikov pridružil še spomenik poljskega pesnika Adama Mickiewicza. Zbrane je nagovoril tudi poljski predsednik Andrzej Duda.

IGOR KAVČIČ

Kranj – Kranjska občina je v Park La Ciotat, ki je ime dobil po prvem mestu, s katerim se je Kranj pobratil leta 1958, Pot Prešernovih sodobnikov začela umeščati med predsedovanjem Slovenije Svetu Evropske unije leta 2021. Gre za spominsko obeležje, ki ga odtlej postavlja in dopolnjuje z odkrivanjem doprskih kipov Prešernovih mednarodnih sodobnikov v sodelovanju z veleposlaništvu.

V četrtek, 21. marca, na svetovni dan poezije, se je v Parku La Ciotat bronastemu portretu Franceta Prešerna in njegovih sodobnikov pridružil že šesti doprski kip literata, ki je živel in deloval v njegovem času. Tokrat je to doprski kip poljskega romantičnega pesnika, esejista in dramatika Adama Mickiewicza (1798–1855), ki ga je Mestna občina Kranj postavila v sodelovanju z Veleposlaništvom Republike Poljske, na odkritju pa je bil prisoten tudi predsednik Republike Poljske Andrzej Duda.

Dela Mickiewicza in Prešerna, ki je iskal navdih tudi v stvaritvah dve leti starejšega poljskega pesnika, so si podobna v idejah, motivih in oblikah. Njuno ustvarjanje med drugim vsebuje sonete in pesniško zbirko z istim naslovom – Poezije. Oba sta pripadala v tistem času zatiranemu narodu brez države, svojo pesniško ustvarjalnost pa sta črpala tudi iz nesreč-



Odkritje doprsnega kipa Adama Mickiewicza so ob kranjskem županu Matjažu Rakovcu pospremili tudi predstavniki Poljske v Sloveniji s poljskim predsednikom Andrzejem Dudo.

/ FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

ne ljubezni do dekleta iz višjega družbenega razreda. Prešeren je s pomočjo poljskega prijatelja, v Ljubljano pregnanega Emila Korytka, prevedel tudi enega Mickiewiczovih sonetov, s tematiko, povezano s pesnikoma obeh slovanskih držav, pa se je v doktorski disertaciji ukvarjal tudi Tržičan dr. Tone Pretnar.

Pesnika navdih mladim

Podstavek za poljski kip je podarilo podjetje MAN Truck & Bus Slovenija, sam doprski kip pa Veleposlaništvo Republike Poljske v Ljubljani. Kot zapisano, so se dogodku udeležili predsednik Republike Poljske Andrzej Duda, v imenu predsednice Republike Slovenije

njen soprog Aleš Musar, poljski veleposlanik Krzysztof Olendzki in generalni direktor podjetja MAN Truck & Bus Slovenija Jan Löwhagen. Zbrane je prvi nagovoril župan Kranja Matjaž Rakovec, ki je med drugim povedal, da v Kranju negujejo svojo dolgoletno zgodovino in bogato kulturno dediščino. »Veseli me, da se ideja o Prešernovih mednarodnih sodobnikih lepo razvija in da na ta način krepimo mednarodne vezi ter slavimo kulturo,« je povedal župan in visokim gostom izročil listino Pot Prešernovih sodobnikov v spomin na sodelovanje pri projektu oziroma zahvalno listino ob dogodku.

V nadaljevanju je predsednik Republike Poljske An-

drzej Duda v nagovoru izrazil prepričanje, da bodo Poljaki, ki se bodo sprehodili skozi park, takoj prepoznali enega svojih najpomembnejših pesnikov. »Upam, da se bomo stalno navdihovali in brali poezijo Adama Mickiewicza in Franceta Prešerna, da se ju bomo spominjali in bomo z njuno poezijo vzgajali naše naslednje generacije.« V nadaljevanju so spregovorili še Aleš Musar, Krzysztof Olendzki in Jan Löwhagen.

Pesmi Mickiewicza so v poljskem in slovenskem jeziku recitirale študentke polonistike z Oddelka za slavistiko Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani, glasbeni del pa sta prispevala Weronika Partyka in Daniel Šimek.

Teden slovenske drame je tu

S slovesnim odprtjem in premierno uprizoritvijo črtice Prežihovega Voranca Boj na požiralniku v režiji Jerneja Lorencija se je v sredo začel 54. Teden slovenske drame.

IGOR KAVČIČ

Kranj – Letošnji Teden slovenske drame se je že tradicionalno začel 27. marca, na svetovni dan gledališča, stalnica pa je tudi gostujoči dogodek, podelitev nagrad Združenja dramskih umetnikov Slovenije. Po slovesnem odprtju festivala in podelitvi nagrad je sledila premierna uprizoritev gledališke črtice Boj na požiralniku

uvrstila tudi tri predstave za mlade ter ekskluzivni predogodek, ki so si ga gledalci že lahko ogledali v začetku meseca na skupnem izletu Tedna slovenske drame v Residenztheatru v Münchnu.

Štiri razstave v času festivala

V času Tedna slovenske drame so na ogled tudi štiri razstave: v Mestni hiši Gorenjskega muzeja je razstava



Razstava Fragmenti ljubezni, fragmenti v času je na ogled na Slovenskem trgu. / FOTO: IGOR KAVČIČ

v režiji Jerneja Lorencija, ki je nastala v koprodukciji z Mestnim gledališčem Ptuj. V nadaljevanju si bodo obiskovalci do 9. aprila v tekmovalnem in spremljevalnem festivalnem programu, ki ju je oblikovala selektorica Alja Predan, lahko ogledali dvanajst vrhunskih predstav, ki so nastajale na odrih številnih slovenskih gledališč, ena med njimi pa je bila po slovenski dramski predlogi ustvarjena v Celovcu. Selektorica festivala je v program

The Freedom Theatre – podobne svobode v sodelovanju s The Freedom Theatre (Palestina), razstava Fragmenti ljubezni, fragmenti v času, ki je nastala v sodelovanju s SLOGI in Turizmom Ljubljana, je na ogled na Slovenskem trgu, v Galeriji na mestu pa je v sliki in besedi predstavljeno 24 od leta 1999 na TSD nagrajenih uprizoritev. Podobe na plakatih pred gledališčem nas spominjajo na uprizoritve na letošnjem festivalu.

Jabolko rudeče z ozarčani

Akademski folklorni skupina Ozara vabi na letni koncert z naslovom Jabolko rudeče.

IGOR KAVČIČ

Kranj – Ozara, v kranjski občini pa tudi na Gorenjskem folklorni skupina iz prve vrste, širše občinstvo vsako leto preseneti s kakšno novo izvorno folklorno postavitevjo, ki poleg plesa, glasbe in petja predstavlja tudi običaj ali zgodbo, povezano z našo ljudsko dediščino. Če so lani vabili v Ozarino kuh'no, bodo letošnji letni koncert zasnovali na temo vseživljenjskih odnosov med moškimi in žensko.

Koncert, ki bo na sporedu čez dobre tri tedne, v soboto, 20. aprila, v Ozarini matični dvorani Doma krajanov na Primskovem, ima

pomenljiv naslov Jabolko rudeče. Takole v vabilu pravijo v AFS Ozara: »Jabolko lahko kot simbol vidimo v mnogih situacijah. Vse od imitacije prepovedanega sadeža do jabolka ljubezni, jabolka spora in jabolka znanja. Tokrat vas bomo v glasbi, petju in plesu popeljali skozi ves življenjski tok – od otroških navihanosti, mladostniške zaljubljenosti, preko strasti in spora pa vse do večne ljubezni.«

Vstopnice so že v prodaji in velja si jih čim prej zagotoviti, preden poidejo. Kot potrjujejo ozarčani, jih dobite pri vseh članih skupine oziroma jih naročite na elektronskem naslovu info@drustvo-ozara.si



Z AFS Ozara po jabolko rudeče / FOTO: AFS OZARA

Želimo vam vesele velikonočne praznike!

Vaš Gorenjski glas



ŠPORT

Atletika jim veliko pomeni

Kranjska družina Prezelj je znana po atletskih uspehih, saj je Rožle Prezelj še vedno državni rekorder v skoku v višino in je postal tudi uspešen trener, za še en podvig pa je pred kratkim poskrbel Dušan Prezelj, ki je postavil nov svetovni rekord v skoku v višino v kategoriji nad 75 let.

VILMA STANOVNIK

Kranj – Dušan in Stanka Prezelj imata številne uspehe in naslove prvakov iz mladosti, Dušan pa je imel z višino 215 centimetrov kar nekaj let slovenski rekord. Za njim ga je postavil Sašo Apostolovski, še vedno pa je državni rekorder v skoku v višino z 232 centimetri Rožle Prezelj. Prav tako je bila slovenska rekorderka s 186 preskočenimi centimetri tudi Stanka.

Po končani aktivni atletski karieri sta se tako Dušan kot Stanka začela udeleževati veteranskih tekmovanj. »Slovenski atletski veterani smo kar dobro organizirani. Vsako leto imamo zimsko in poletno državno prvenstvo v večini atletskih panog, tekmovanj pa se udeležuje med dvesto in tristo atletinj in atletov. Prav tako se udeležujemo mednarodnih tekmovanj. Evropska in svetovna prvenstva menjaje

potekajo v dvorani in na prostem. Tekmovanja so zelo dobro organizirana, udeležba na njih je res velika. Ko sva bila na Japonskem, je

Minuli konec tedna sta se Dušan in Stanka Prezelj udeležila evropskega veteranskega prvenstva na Poljskem in oba v svojih kategorijah osvojila zlati odličji.

bilo dvanajst tisoč udeležencev,« je povedal Dušan Prezelj, ki se je pred kratkim skupaj z ženo Stanko udeležil odprtega veteranskega državnega prvenstva v Zagrebu in na njem postavil svetovni rekord v kategoriji nad 75 let. Po njegovi zaslugi zdaj znaša 153 centimetrov.

Zmage se je na državnem veteranskem prvenstvu veselila tudi njegova žena Stanka Prezelj, ki je v kategoriji od 70 do 74 let preskočila 129 centimetrov.

To, da sta se spoznala prav skozi atletiko, seveda ni naključje. Stanka je bila sicer doma v Mariboru, od leta 1977 pa skupaj živita v Kra-

nju, imata tri otroke (poleg Rožleta še Evo in Marka) in štiri vnuke.

Sicer pa je šel Dušan na veteransko prvenstvo prvič pri štiridesetih, Stanka pa pri 35 letih. Ko je bil Dušan Rožletov trener, hodil pa je tudi v službo in bil član več športnih organizacij, za svoje tekme ni imel zadosti časa, odkar je šel v pokoj, pa se jih spet redno udeležujeta.

Tako Dušan kot Stanka pa sta z različnih koncev sveta domov prinesla številna odličja, ki jih že dolgo ne štejeta več. Dušan je svetovni rekorder pred kratkim postal že četrtič, saj so tekmovalci razdeljeni po letih in vsakih pet let zamenjajo kategorijo ter dobijo priložnost za nov rekord.

Na tekme hodita v lastni režiji, na lastne stroške, in kot pravi Stanka, predvsem na lasten riziko. »Seveda se je treba za dober rezultat na tekme še vedno sistematično pripravljati, kar pomeni štirikrat tedensko. Prav tako je treba ves čas ohranjati kondicijo, za vsako zmago pa se je treba potruditi. Navadno pa smo po tekmah najbolj veseli, če smo vsi

zdravi in se nihče ne poškoduje,« pravita Stanka in Dušan.

Rožle Prezelj je uspešen trener

Po zaključeni tekmovalni karieri je Rožle Prezelj, ki je z 232 centimetri še zdaj slovenski rekorder v skoku v višino, postal tudi trener. Zadnja leta skrbi tudi za uspešno skakalko v višino Lio Apostolovski, ki je atletsko pot začela v Kranju, v Atletski šoli Rožle Prezelj, čeprav nastopa za AD Mass Ljubljana. Pred kratkim je odlično nastopila na svetovnem dvoranskem prvenstvu v atletiki in osvojila bronasto kolajno. Hkrati je z višino 195 centimetrov izenačila osebni rekord in dosegla največji uspeh v karieri.

»Že celo sezono je dobro tekmovala, na svetovnem prvenstvu pa je v družbi najboljših osvojila odličje. To je res lep uspeh,« o svoji 23-letni varovanki, hčerki nekdanjega skakalca v višino Saša Apostolovskega, pravi Rožle Prezelj, ki kljub obilici drugega dela o atletiki in skokih v višino še vedno govori s prav posebnim žarom.

Danes 44-letni Rožle Prezelj, ki je na ljubljanski univerzi doktoriral iz pravnih znanosti, je zadnja leta tudi varuh športnikovih pravic, ukvarja se s pravom v športu tako v Sloveniji kot v mednarodnih športnih organizacijah, tudi v mednarodni protidopingški organizaciji. Poleg tega predava na fakulteti. »Vesel sem, da sem lahko združil dve sicer različni stvari. Velikokrat rečem, da



Dušan Prezelj je pred kratkim postavil svetovni rekord v skoku v višino v kategoriji nad 75 let. / FOTO: GORAZD KAVČIČ



Stanka Prezelj še vedno uspešno tekmuje v kategoriji nad 70 let. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

se nekako pol dneva posvečam pravu, drugi del dneva pa sem na treningu. Ob tem bi rad poudaril uspehe naših mladih atletinj in atletov iz Atletskega kluba Kranj, med njimi zlasti Lane Andolšek, ki je bila lani peta na evropskem prvenstvu, pa seveda tudi drugih, ki vsako leto do-

segajo boljše rezultate. Tako se uresničuje moja zamisel o atletski šoli za otroke, ko smo pred leti sklenili, da bomo otrokom omogočili, da se bodo z atletiko lahko ukvarjali zgolj rekreativno, lahko pa se bodo posvetili tudi vrhunski atletiki,« poudarja Rožle Prezelj.



Rožle Prezelj z veliko vnemo združuje pravniško in trenersko delo. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

Gorenjski glas v vsak dom na Gorenjskem

14 dni brezplačnega časopisa

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili pogoje za naročnino.

Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

Vsako leto večja konkurenca

Na tek SLO12RUN vsako leto v Kranj prihaja več tekačev in tekačev, tudi letos pa se v teku na dvanajst ur obeta hud boj.

VILMA STANOVNIK

Kranj – Prvo nedeljo v juniju je na sporedu že sedma izvedba teka na šest in dvanajst ur, SLO12RUN. Organizator tekmovanja je Atletski klub Ultramaraton Slovenija, soorganizator pa je Zavod za kulturo in turizem Kranj s podporo Mestne občine Kranj in Atletske zveze Slovenije.

Kranjska tekma na 12 ur je prejela zlato značko Mednarodnega ultramaratonskega združenja, IAU (International Association of Ultrarunners), kar dokazuje, da gre za tekmo na vrhunskem nivoju, ki je tudi mednarodno poznana. Zlato značko ima le nekaj tekem na svetu.



Po lanski uspeli tekmi letos v Kranju pričakujejo še več tekačev in tekačev. / FOTO: DAMJAN KONČAR, ARHIV ORGANIZATORJEV

Šesturna različica ima bronasto značko IAU. Letos bo organizator sprejel 150 tekačev, ki se bodo poda-

li na obe preizkušnji, tako iz tujine kot iz Slovenije. Na tekmo so že prijavljeni tekači iz več kot 20 držav, med

drugim tudi iz Brazilije, Tunizije, Maroka, Jordanije, Zelenortskih otokov in večine evropskih držav. Letošnje tekme v Kranju se bodo udeležili tudi najboljši ultramaratonci sveta.

Trasa letošnjega teka je krožna, dolga 1250 metrov, asfaltirana in poteka po ulicah v središču Kranja. Trasa je tudi certificirana s strani AIMS (Association of International Marathons and Distance Races). V štartno-ciljnem prostoru bo tribuna za gledalce in navijače. Organizatorji vabijo, da se čim prej prijavite, saj je število tekmovalcev omejeno, tekma pa vedno bolj priljubljena. Prijave sprejemajo na <https://slo12.run>.

ŠPORT

Waterpolisti v finalu

S tesno polfinalno zmago v pokalu Challenger v domačem bazenu in izenačenim izidom v Švici so waterpolisti Triglava poskrbeli za enega največjih uspehov vaterpola in kranjskih ekipnih športov.

VILMA STANOVNIK

Kranj – Waterpolisti Triglava in Kreuzlingena so se prvič pomerili že v kvalifikacijah pokala Challenger, z minimalno razliko (10 : 9) pa so se zmage veselili Švicarji, ki so v Portu osvojili prvo mesto, Kranjčani pa so bili drugi. V četrtfinalu so waterpolisti Triglava, ki so tudi zmagovalci Alpe Waterpolo lige, v dveh tekmah izločili švicarsko ekipo Carouge Natation, ekipa Kreuzlingena je bila boljša od slovaške ekipe Novaky.

Sledil je polfinale, waterpolisti kranjskega Triglava pa so na prvi polfinalni tekmi doma zmagali z 11 : 10, na gostovanju v Švici pa so minulo soboto igrali neodločeno, 10 : 10. Kranjčani so še šest minut pred koncem tretje četrtine zaostajali s 3 : 9, v zadnji četrtini pa prišli do vodstva z 10 : 9. Domači so 33 sekund pred koncem še izenačili.

Rezultat je še toliko odmevnejši, saj so Kranjčani igrali oslabljeni, brez Benjamina Popovića, Andraža Pušavca, Juša Vončina, Jaše Laha in Nejca Osela.

»Dejstvo je, da sta bili polfinalni tekmi že naša druga in



V pokalu Challenger je ekipa Triglava doma za gol ugnala Kreuzlingen, z izenačenim rezultatom v Švici pa so si Kranjčani priborili finale. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

tretja z ekipo Kreuzlingena. Po prvi sem sklepal, da bosta tudi naslednji dve zelo izenačeni, in že v Kranju se je to tudi izkazalo. Podobno je bilo tudi v soboto na gostovanju v Švici, čeprav na začetku ni kazalo na to. Švicarji so dobro začeli, morda je bil za našo zelo mlado ekipo, ki v povprečju šteje 19,5 leta, to prevelik pritisk. Zaradi različnih vzrokov je v našem moštvu manjkalo pet reprezentantov, Švicarji pa

so povedli in bilo je že 9 : 3. V tem trenutku se je pokazala srčna in trmasta igra našega moštva. Fantje so pred koncem celo povedli z 10 : 9, na koncu pa nam je izenačen rezultat zadoščal za uvrstitev v finale. To je zagotovo eden največjih uspehov Triglava in s tem tudi slovenskega vaterpola. Mislim, da celo eden največjih uspehov gorenjskega ekipnega športa,« je po vrnitvi iz Švice povedal trener Triglava Krištof

Štromajer, ki ima z moštvo zdaj nov izziv. V finalu bodo namreč igrali s turškim Galatasarayem. Prva tekma bo 6. aprila v Carigradu, povratna pa 27. aprila v Kranju. »Galatasaray je profesionalno moštvo, ki ga vodi srbski trener. Težko govorim, kaj nas čaka, in napovedujem. Upam le, da ne bo dodatnih poškodb in da bodo fantje nastopili po najboljših močeh,« je še dodal Štromajer.

Globus za Niko, slovo Petra Prevca

Nika Prevc je osvojila kristalni globus, Peter Prevc pa se je poslovil od tekmovalne kariere.

VILMA STANOVNIK

Planica – Minuli konec tedna se je v Planici zaključila sezona v smučarskih skokih za ženske in moške. Smučarske skakalke so tekmovali na Bloudkovi skakalnici, kjer je Nika Prevc osvojila tretje mesto.

Že prej je bilo znano, da si je zagotovila kristalni globus, saj je komaj 19-letna članica kranjskega Triglava iz Dolenje vasi, ki pogumno in uspešno stopa po poti bratov Petra, Ceneta in Domna, neulovljivo vodila pred tekmicami.

dala Nika Prevc, ki je nato v Planici spremljala tudi tekme na Letalnici bratov Gorišek.

Zlasti čustven je bil zadnji planiški dan, ko se je od tekmovalnega športa poslovil najboljši slovenski smučarski skakalec, 31-letni Peter Prevc, prav tako član kranjskega skakalnega Triglava, ki je na petkovi posamični tekmi v Planici zadnjič zmagal, na sobotni ekipni tekmi pa je z bratom Domnom, prav tako članom Smučarskega kluba Triglav, ter Timijem Zajcem in Lovrom Kosom osvojil drugo mesto.



Nika Prevc je osvojila kristalni globus za skupno zmago v svetovnem pokalu. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

»Z uvrstitvijo sem zelo zadovoljna. Vesela sem, da sem imela možnost sezono zaključiti na domačih tleh. Hvaležna sem za to priložnost,« je bila po finalni tekmi zadovoljna Nika Prevc, ki je prejela številne čestitke. »Globus je kar težek. Nosi vso težo truda, ki sem ga vložila vanj,« je še pove-

Na nedeljski tekmi, na kateri je bil za slovo šesti, sta mu z zastavico zamahnili klubski in reprezentančni trener Jani Grilc ter kondicijski trener Matjaž Polak, sicer trener Atletskega kluba Triglav Kranj. Sledil je še spektakel z naslovom Hvala, Peter, ki ga je omogočila Zavarovalnica Triglav.

Kegljači Triglava so prvaki

Že dva kroga pred koncem državnega prvenstva so kegljači Triglava osvojili naslov državnih prvakov, na zadnji domači tekmi pa so visoko ugnali še ekipo Pergole.

VILMA STANOVNIK

Kranj – Kegljači Triglava so na zadnji tekmi v 1. A ligi na domačem kegljišču v Kranju minulo soboto odpravili Pergolo s kar 8 : 0 in tako na najboljši možen način proslavili naslov državnih prvakov, ki so ga osvojili že dva kroga pred koncem tekmovanja. Na tekmi proti Taborski jami so namreč z zmago ohranili neulovljivih pet točk prednosti pred Konstruktorjem.

Z novim naslovom prvaka so tako še nadgradili uspešno sezono, saj so se kot edina slovenska ekipa uvrstili v četrtfinale evropske lige prvakov. Žal jih je nato premagal nemški Raindorf, tako da ne bodo nastopili na sklepnem obračunu najboljših štirih ekip.

»Cilj letošnje sezone je bil, da naslov državnih prvakov vrnemo v Kranj. To nam je uspelo, saj je bila naša ekipa v tej sezoni res močna. Prav tako smo se uvrstili med štiri najboljše ekipe v pokalnem tekmovanju. To se bo zaključilo v mesecu juniju



Kegljači Triglava so se veselili naslova državnih prvakov. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

in tudi v pokalu je naš cilj, da ga osvojimo,« je povedal Janže Lužan, ki sicer od novega leta naprej bolj malo nastopa, saj ima težave s poškodbo.

»Seveda smo zadovoljni, saj smo prišli pred vrata finala najboljših štirih ekip evrop-

ske lige. Malo nam je sicer na koncu zmanjkalo, a to je gotovo izziv moštva za naprej. Smo pa dokazali, da ekipa spada med tiste, ki lahko v Evropi igrajo vidnejšo vlogo,« je tudi povedal Janže Lužan, ki se je odločil, da se ravno zaradi poškodbe odre-

če nastopu na posamičnem svetovnem članskem prvenstvu, ki bo potekalo v mesecu maju. Bo pa na njem iz ekipe Triglava najbrž nastopil Matej Lepej. Še prej pa kegljače čaka zaključek posamičnega državnega prvenstva.

GG IZLETI

KOLESARSKI IZLETI Z BARKO MED OTOKI

Organizirali bomo tudi dva kolesarska izleta, na katerih bomo nastanjeni na barki, ki pluje med jadranskimi otoki. Na teh izletih je organiziran prevoz s kombijem do pristanišča, vključujejo pa 5 nočitev s polpenzionom in vodenje med kolesarjenjem.

Izleti z barko, kjer so še prosta mesta:

Datum:	Destinacija:	Cena:
Od 13. do 18. 5.	Z barko in kolesi (od Zadra do Šibenika)	475 EUR
Od 22. 9. do 27. 9.	Z barko in kolesi (Srednja Dalmacija: otoki Brač, Hvar, Šolta, Vis, Korčula)	495 EUR

Informacije in prijave na:
grega.flajnik@g-glas.si
ali 031 38 26 25

Gorenjski Glas
www.gorenjski-glas.si

ZANIMIVOSTI

Drevesa so naši tihi junaki

V Mestni občini Kranj je bilo v zadnjih petih letih zasajenih več kot tisoč dreves. Ker dokazano pozitivno vplivajo na okolje, živali in ljudi, bodo zasajanje tihih junakov nadaljevali tudi v prihodnje.

DAMIJAN RIFL

Kranj – Vsi dobro poznamo športne junake zime pa male pogumne junake 3. nadstropja in še bi lahko naštevali. Junaštvo je tudi lastnost dreves. Zagotavljajo svež zrak, čistijo okolje in ohranjajo biotsko raznovrstnost. »Zelo koristna so! Počnejo veliko več, kot le proizvajajo kisik in absorbirajo ogljikov dioksid. Pomembno vplivajo na okolje, gospodarstvo in celo na naše razpoloženje. Tako posamezna drevesa kot gozdovi so življenjski prostor za prosto-

di pretirane uporabe stekla in betona vroče, drevesa pomagajo zniževati temperaturo. Seznam je še daljši! Drevesa pomagajo zmanjšati hrup. Poleg tega zadržujejo vodo v tleh, tako da so ta bolj odporna proti poplavam,« o koristih tihih junakov z iskro v očeh pove arborist Erik Vidmar iz podjetja Flora, ki v Kranju skrbi za zelene površine.

»Dolgoročno se drevesa izplačajo. Stroški vzdrževanja so trikrat nižji od vsote, ki jo lahko prihranimo zaradi dreves. Ker drevesa hladijo zrak, je manjša potreba po

treje okrevajo, če imajo sobe s pogledom na naravo. Lahko rečemo, da drevesa povezujejo skupnost,« še dodaja Vidmar.

Nemški vzor

V Mestni občini Kranj pozorno spremljajo trende na področju zasaditev in nege dreves v urbanih okoljih, seveda upoštevajo Evropske smernice. Koristne so tudi analize uspešnih primerov iz srednjeevropskega prostora. »Poudaril bi predvsem Nemce in njihov GALK Street projekt; so neke vrste nosilci trendov,« nemški vzor omeni naš sogovornik.

Kako izbirajo drevesne vrste? »Pred izbiro vrste vedno natančno analiziramo lokacijo, nato pa glede na potrebe rastišča izberemo vrsto. Ko na primer sadimo drevo red ob cestah, izberemo vrste, ki so prilagojene ekstremnim razmeram (sol, pomanjkanje vode, ekstremne temperature, onesnaženje). Spet drugje pa recimo tiste vrste, ki opravljajo estetske ali pa habitatne funkcije. Vse skupaj si je treba predstavljati kot ples oblik in potreb v prostoru (nad zemljo in pod zemljo) in času. Čas je izjemno pomembna komponenta, saj si je pred saditvijo vedno treba predstavljati, kako bo drevo na tem mestu videti in kakšno funkcijo bo opravljalo čez petdeset in, upajmo, tudi čez sto let. Treba je stremiti k čim večji biotski pe-



Nataša Lotrič z Oddelka za gospodarske dejavnosti Mestne občine Kranj in Erik Vidmar (Flora) ob drevedu 26 hrušk na Ulici Rudija Šeliga v Kranju. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

PRIMER IZRAČUNA ZA RDEČI HRAST

V svoja tkiva bo v dvajsetih letih drevo vezalo 1724 kg ogljika. Iz ozračja bo izločilo 6323 kilogramov ogljikovega dioksida. Preprečilo bo odtekanje 114.031 litrov padavinske vode. Prestreglo bo 677.955 litrov padavinske vode, ki bo izhlapela nazaj v ozračje, in ga s tem ohlajalo. Iz ozračja bo odstranilo 34 kilogramov ozona, 5 kilogramov dušikovega dioksida, 1,6 kilograma delcev PM_{2,5}. Sosednjim stavbam bo prihranilo za 3,537.08 kWh energije za ohlajanje.

živeče živali, prisotnost različnih živali pa je kazalnik zdravega okolja. Izboljšujejo kakovost zraka – preprečujejo širjenje prahu in absorbirajo nekatere strupene kemikalije. Poleg tega z izhlapevanjem vode hladijo zrak. V mestih, kjer je poleti zara-

klimatskih napravah. Poleg tega prihranimo pri čiščenju zraka in vode ter zadrževanju padavin. Drevesa povečujejo tudi vrednost nepremičnin. Raziskave kažejo, da pogled na drevesa pomaga zmanjšati stres in tesnobo. Ljudje po operacijah hi-

strosti, saj to pomeni, da bo mestni ekosistem bolj odporen,« poudari in pogled v prihodnost upre arborist Vidmar ter nadaljuje z navajanjem nazornih primerov iz bogate prakse. »Če se na primer pojavi nova bolezen ali škodljivec, odmre del populacije dreves, preostanek živi naprej. Dejstvo je, da se v mestih že močno opažajo podnebne spremembe, zato sadimo vse več termofilnih, kraških vrst. Od avtohtonih vrst se trenutno v mestu najbolje znajdejo mali jesen, poljski javor, trokrpi javor, beli gaber. V Slo-

veniji imamo nekaj več kot petdeset avtohtonih vrst dreves in le peščica je primerna za ekstremne razmere, ki jih prinaša mesto. Zato je treba

biri upoštevati tudi to komponento,« zaključuje Vidmar, ki upa, da bodo občani in še naprej zaupali stroki, saj le tako lahko v si-

»Raziskave kažejo, da pogled na drevesa pomaga zmanjšati stres in tesnobo. Ljudje po operacijah hitreje okrevajo, če imajo sobe s pogledom na naravo. Lahko rečemo, da drevesa povezujejo skupnost.«

posegati tudi po tujerodnih vrstah. Tu se lahko pojavi težava invazivnosti posamezne vrste, zato je treba pri iz-

nergiji s tihimi junaki naredimo tisto razliko, ki šteje in ima za posledico večjo kakovost bivanja.

“HITRA OČALA? “ NE, HVALA!

OČESNA ORDINACIJA IN OPTIKA CERKLJE

HITRA OČALA?

Gotova ali tako imenovana "hitra očala" so privlačna in hitra rešitev za težave z vidom. Uporabniki jih lahko danes kupijo že praktično v vsaki trgovini in tudi na spletu. Omenjena rešitev pa je daleč od tega, da bi bila koristna za vaše oči in bi vam dolgoročno omogočala **dober vid**. Nasprotno, takšna očala so dolgoročno škodljiva in posledice dolgotrajne uporabe takšnih očal boste občutili kasneje. Razlogov je več. V takšna očala ne vgrajujejo kvalitetnih očalnih leč, običajno so le te brez antirefleksnega sloja, optično nepravilne izdelave in izdelane univerzalno po šabloni. Tako ne upoštevajo vaših mer in potreb.



Očala enostavno niso čevlji po številkah. Uporabniki navadno takšna očala kupijo na podlagi "samozdravljenja", kar pomeni, da si ustrezno korekcijo določijo sami, kar je popolnoma narobe. Za vsak kvaliteten vid je bistven predpis, **oziroma kvaliteten pregled vida**. Večina uporabnikov danes nima enakih korekcij na desno in levo oko, prav tako je večina predpisanih očal s cilindri. Tako so univerzalna očala v večini neustrezna.

Seveda pa ne gre pozabiti na poceni materiale, ki so lahko alergeni, se hitro kvarijo in ne služijo svojemu namenu. Zagovarjamo **strokovnost**, vsaka očala naj bodo narejena na podlagi **kvalitetnega pregleda vida**.

Le takšna očala dolgoročno služijo svojemu namenu in vam ne škodijo.

Opustite samozdravljenje. Edina prava pot je pregled vida in očala izdelana samo za vas. Pri nas opravljamo **brezplačne** strokovne preglede vida, **brez čakalnih vrst v moderni ambulanti** in z zato **usposobljenim osebjem**.

BON
40% POPUSTA
NA KOREKCIJSKI OKIVR
in brezplačen pregled vida
(* vse podrobnosti v optiki)

OČESNA ORDINACIJA IN OPTIKA CERKLJE | DAVORINA JENKA 10 | CERKLJE | TEL.: 064-198-171
CERKLJE@O-O.SI | WWW.OPTIKA-CERKLJE.SI

Pomagali žabam

Stražišče – Zavod RS za varstvo narave je z Joštarij in Mestno občino Kranj letos že petič organiziral akcijo varstva dvoživk med njihovo selitvijo v mrestišča, v kateri so pomagali dvoživkam pri varnem prečkanju ceste in jim s tem omogočili uspešen razplod. Akcije konec februarja se je v dveh dneh udeležilo približno 120 prostovoljcev, ki so čez cesto pod Sv. Joštom skupno prenesli 790 žab. Kot je dejala Vita Polajnar iz kranjskega zavoda za varstvo narave, s tem pomembno prispevamo k njihovem varstvu. »Zaznavamo namreč, da število žab upada, kar dokazuje tudi dejstvo, da smo pred leti čez cesto pod Joštom prenesli tudi do 1500 žab, letos jih je bilo polovico manj,« je opozorila. Med pomembne selitvene poti sodi tudi cesta severno od Bobovških jezer, ki se nadaljuje skozi gozd mimo Brda.



Žabe so prostovoljci prenašali na kilometer dolgem območju pod Sv. Joštom. / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

ZANIMIVOSTI

Kakovostna pitna voda vse dni v letu

Voda, ki priteče iz naših pip, je sveža in kakovostna. Ko pijemo vodo iz pipe, ne ustvarjamo nepotrebne odpadne embalaže ter skrbimo za okolje in svoje zdravje.

JANJA LAVTAR

Kranj – V Mestni občini Kranj javno podjetje Komunala Kranj uporabnike oskrbuje s pitno vodo predvsem iz zajetij na hribovitih območjih. Na kakovost teh vodnih virov pomembno vplivajo sušna obdobja in intenzivne padavine. Na vodnih virih se neprestano izvajajo meritve, na podlagi katerih je vzpostavljen sistem za izločanje neustreznih vodnih virov iz oskrbe s pitno vodo. Do podatkov teh meritev imajo pooblaščen osebe stalno omogočen daljinski dostop. S tem se prepreči, da bi uporabnike oskrbovali z neustrezno oz. nekakovostno pitno vodo. Glavni vod-

Slovenije. Ena izmed kritičnih infrastruktur v času poplavl je tudi oskrba s pitno vodo. Komunala Kranj tudi v izrednih razmerah uporabnikom v Mestni občini Kranj neprekinjeno in brez omejitev dobavlja pitno vodo. Razlog so predvsem ustrezna infrastruktura in zaposleni v sektorju Vodovod, ki vsakodnevno izvajajo nadzor nad vodovodnimi objekti in sanirajo morebitne okvare vodovodnega omrežja. V primeru poslabšanja kakovosti vodnega vira se le-ta izloči iz oskrbe s pitno vodo. Primanjkljaj vode se nadomešča z aktivacijo rezervnega vodnega vira, v Kranju pomembno zalogo pitne vode predstavlja črpališče Gore-



Pitje vode iz pipe je bolj zdravo in do okolja prijaznejše kot pitje vode iz plastenke. / FOTO: KOMUNALA KRANJ

ni vir se obdela z membransko filtracijo v vodarni Bašelj, kjer se voda mehansko prečisti na filterih. Ti iz vode odstranijo vse neraztopljene delce, bakterije, viruse in parazite. Tako pripravljena voda je kakovostna in varna, saj nanjo ne vplivajo vremenske razmere. Gotovo se vsi še dobro spomnimo začetka lanskega avgusta, ko so nas v noči na 4. avgust 2023 doletele najhujše poplave v zgodovini

nja Sava. Na ta način se uporabnikom dobavljajo zadostne količine kakovostne pitne vode. Kakovost pitne vode se dokazuje tudi s preskušnji pitne vode, ki so enakomerno razporejena čez celo leto. V bližnji prihodnosti bo oskrba s pitno vodo še učinkovitejša, saj je v pripravi dokumentacija za izgradnjo membranske filtracije za vodni vir Nova vas in sistem izločanja motne vode iz virov Čemšenik.

OpenLab z novo sezono brezplačnih delavnic

SIMON ŠUBIC

Kranj – Klub OpenLab – društvo za razvoj inovativnih idej vabi na novo sezono brezplačnih delavnic, ki potekajo v prostorih Kovačnice na Poštni ulici 4 v starem delu Kranja. Delavnice, ki bodo potekale vsak teden, so začeli 25. marca. Ob ponedeljkih med 16. in 18. uro poteka delavnica Samovozeči avto, prav tako ob

ponedeljkih med 17. in 20. uro pa delavnica Virtualna resničnost. Ob četrtek med 17.30 in 19.30 pripravljajo delavnice 3D oblikovanja, ob petkih od 16.30 do 19. ure pa poteka multimedijška delavnica. Za udeležbo na delavnicah se predhodno prijavite. Več informacij o novi sezoni brezplačnih delavnic je na voljo na spletni strani www.openlab.si.

Za več lokalne hrane v javnih zavodih

Na letnem srečanju organizatorjev prehrane v javnih zavodih so pregledali, kako poteka projekt povečanja lokalno pridelane hrane na jedilnikih vrtcev in šol, ter predstavili vizijo projekta.

ANA VIZOVIŠEK,
MATEJKA MOHORIČ

Kranj – Mestna občina Kranj (MOK) je kot povezovalna institucija v projektu povečanje lokalne prehranske samooskrbe petega marca organizirala delavno srečanje ravnateljev in organizatorjev prehrane. Namen srečanja je bilo pregledati stanje projekta povečanja lokalno pridelane hrane na jedilnikih vrtcev in šol ter predstaviti vizijo projekta v letih 2024 in 2025. V projektu sodelujejo naslednji javni zavodi: Kranjski vrtci, osnovne šole Jakoba Aljaža, Janeza Puharja, Matije Čopa, Orehek, Predoslje, Simona Jenka, Šenčur in BC Naklo. Pravno podporo projektu nudi podjetje Praetor, d. o. o., strokovno ter koordinatorsko pa podjetje Smartconsult.

Udeležence je pozdravil župan Matjaž Rakovec, ki se jim je zahvalil za dosedanje opravljeno delo in podal usmeritve, ki so skladne s pristopom MOK k zavezi podnebno nevtralnih mest do leta 2030, kjer je velik podatek tudi na prehrani. Udeleženci so se strinjali, da ponudba in povpraševanje pri lokalnih (predvsem ekoloških) živilih nista usklajeni, premajhna je ponudba za javne zavode. Dodali so še, da imajo v javnih zavodih



Udeleženci srečanja so se strinjali, da ponudba in povpraševanje pri lokalnih (predvsem ekoloških) živilih nista usklajeni, premajhna je ponudba za javne zavode. / FOTO: MOK

kadrovske in časovne težave, dobavitelji in organizatorji prehrane bi bili lahko bolj digitalno opremljeni, cene obrokov ne sledijo podražitvam živil (kvaliteta obrokov upada), digitalizacija procesa od naročanja naprej je nujno potrebna nadgradnje (sklepanja pogodb, vnos v materialno knjigovodstvo, spremljanje dobav, reklamacije). Prav tako predstavlja izziv ohranjanje kmetij. Dinamični nabavni sistem je tako v Sloveniji kot v tujini prepoznan kot dobra praksa, predstavljen je bil na dogodku v Barceloni, na dogodku Zeleno javno naročanje (MOPE), v projektu Zdrava lokalna hrana v javnih zavodih (DZ), je del podnebne pogodbe Misije 100 podnebnih nevtralnih in pametnih

mest do 2030 in prejemnik priznanja digi vzornik.

Povečanje prisotnosti lokalnih pridelovalcev

Sledila je še kratka analiza po sklenitvi pogodb za leto 2024. Ključne so ugotovitve, da se je med izbranimi dobavitelji povečala prisotnost lokalnih pridelovalcev in tudi manjših lokalnih podjetij (najbolj pogosto se je povpraševalo po kategorijah: jajca, moka, mlevski izdelki, jušne zakuhe, testenine, riž, kruh, pekovski in fini izdelki, sadje, zelenjava in stročnice – v vseh kategorijah so izbrani tudi lokalni pridelovalci). Največji izziv za povečanje prisotnosti lokalnih ponudnikov je videti v kategorijah meso in mesni izdelki, ribe in morski sadeži ter

mleko in mlečni izdelki. Marjeta Podpečan iz Kranjskih vrtcev je predstavila primer dobre prakse Realizacija javnega naročila v Kranjskih vrtcih, kjer dosega visoke odstotke lokalnih živil na vrtčevskih jedilnikih, tudi za leto 2024 imajo sklenjenih skoraj za 50 odstotkov pogodb z lokalnimi pridelovalci. Projekt skupnega javnega naročanja živil preko dinamičnega nabavnega sistema se bo nadaljeval tudi v letu 2024 in 2025 s poudarkom na posodobljeni digitalni podpori projektu, načrtovano je tudi gorenjsko srečanje lokalnih dobaviteljev in organizatorjev prehrane ter vseh, ki aktivno sodelujejo v projektu povečanja lokalne prehranske samooskrbe.

Živite barvito.

Brez doplačila katerekoli barve vozila.



Since 1924



MG ZS

že od 16.900 €*

MG HS

že od 22.900 €**

*Poraba pri mešanem ciklu: 6,6-7,3/100 km. Emisije CO₂: 149-163 g/kg. Emisijska stopnja: EURO6DFull. Emisija NO_x: 0,0155-0,0193 g/kg. Vrednosti meritev porabe in emisij ustrezajo standardu meritev WLTP. Ogjivok dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanega zraka. Prispevajo zlasti k ozkoemno povzanim koncentracijam praznega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Navedena cena 16.900 € velja za MG ZS Standard 1,5 V17-Tech. Cena je maloprodajna priporočena cena (MPC), ki je neobvezujoča in že vključuje 22-odstotni DDV in DMV. Akcija velja od 1. 2. 2024 do 30. 4. 2024. Slika je simbolna. Grand Automotive Adriatic, Ljubljanska avenija 4, 10090 Zagreb.

**Poraba pri mešanem ciklu: 7,4-7,6/100 km. Emisije CO₂: 168-172 g/kg. Emisijska stopnja: EURO6DFull. Emisija NO_x: 0,035-0,0447 g/kg. Vrednosti meritev porabe in emisij ustrezajo standardu meritev WLTP. Ogjivok dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanega zraka. Prispevajo zlasti k ozkoemno povzanim koncentracijam praznega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Navedena cena 22.900 € velja za MG HS Standard 1,5T-City. Cena je maloprodajna priporočena cena (MPC), ki je neobvezujoča in že vključuje 22-odstotni DDV in DMV. Akcija velja od 1. 2. 2024 do 30. 4. 2024. Slika je simbolna. Grand Automotive Adriatic, Ljubljanska avenija 4, 10090 Zagreb.



mgmotor.si



Jesenice, Finžgarjeva 2, tel.: 04 58 33 330
Lesce, Hraška cesta 25, tel.: 04 53 53 450

Vrednote so vez

SIMON ŠUBIC

Kranj – V Galeriji Mestne občine Kranj do 21. junija v času uradnih ur poteka razstava Vrednote Varstveno delovnega centra Kranj skozi strip in fotografije. Odprli so jo prejšnji teden, ko so uporabniki VDC Kranj s pomočjo japonske gledališke tehnike kamišibaj premierno izvedli predstavo Vrednote nas povezujejo in osrečujejo. Z njo so predstavili, kako živijo vrednote, ki so jih skupaj z zaposlenimi izbrali za ključne. Te so: spoštovanje, varnost, prijateljstvo, odgovornost, ena-

kovreden odnos, razvoj in zadovoljstvo. Odprtje razstave so popestrili še s petjem in plesom, mogoče pa je bilo kupiti tudi njihove izdelke.

»Osnovni namen projekta je želja po premiku, ozaveščanju. Vedno znova namreč želimo sporočiti, da ne glede na to, da gre za osebe z motnjo v duševnem razvoju oziroma osebe z intelektualno oviro, so to odrasli ljudje, ki vrednote razumejo in živijo kot vsi ostali,« je povedala direktorica VDC Kranj Mirjana Česen. S projektom se želijo predstaviti predvsem šolam in vrtcem.



Predstavo o vrednotah so izvedli z uporabo japonske gledališke tehnike kamišibaj. / FOTO: SIMON ŠUBIC

Ustvarjajo plakat za olimpijske igre v Parizu

Kranj – Učenci 3. a razreda Osnovne šole Staneta Žagarja in njihova razredničarka Gabi Čimžar, likovna pedagoginja Sabina Kolman ter učiteljica Klavdija Remic s ponosom sodelujejo v mednarodnem projektu Premikanje zgodovine naprej, ki je zasnovan v počastitev 100. obletnice olimpijskih iger v Parizu in praznovanju ideala ustanovitelja Olimpijskega komiteja Pierra de Coubertina o mirnem svetu s športom. Njihova naloga je, da poslikajo četrtino narisane plakata za olimpijske igre v Parizu, ki bo združen prikazoval starodavni olimpijski simbol Diskobolos, ki se pomika naprej v leto 2024. Z njimi sodelujeta olimpijska prvaka in likovna umetnika Peter Schifrin (sabljač) in Emanuela Pierantozzi (judoistka). Schifrin je v želji povezovanja športa in umetnosti tudi narisal plakat, ki ga dopolnjujejo. Na njem so upodobljeni trije metalci diska. Prvi predstavlja olimpijsca, športnika moderne dobe, drugi Diskobolosa, starogrško skulpturo metalca diska, ki predstavlja zgodovinske igre. Tretja upodobitev predstavlja športnico, paraolimpijko, ki predstavlja raznolikost in prihodnost iger. Dne 11. marca so imeli z umetnikom tudi videosrečanje, na katerem so ju otroci s svojo ustvarjalnostjo, izvirnostjo, pristrčnostjo in idejami ganili do solz. Umetniško poslikan plakat bodo poslali nazaj umetnikoma, ki ga bosta združila z deli plakata, ki ga slikajo otroci v Rimu, Colorado Springsu in Parizu. Končni izdelek bo razstavljen v muzeju v Parizu.



Naloga učencev je poslikati četrtino narisane plakata za olimpijske igre v Parizu. / FOTO: OŠ STANETA ŽAGARJA

Kranj je spet čist

V tradicionalni čistilni akciji Očistimo Kranj 2024 – Kranj ni več usran je okoli 6300 Kranjčanov iz naravnega in urbanega okolja odstranilo skoraj osemnajst ton različnih odpadkov.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Tudi letošnja, 23. čistilna akcija Očistimo Kranj 2024 – Kranj ni več usran, ki je v organizaciji Zveze tabornikov občine Kranj, Mestne občine Kranj (MOK) in Komunale Kranj potekala 22. in 23. marca, je bilo uspešna. Na širšem območju MOK je skupno čistilo okoli 6300 ljudi, ki so iz narave odstranili skupno 17.820 kilogramov odpadkov, kar je skoraj tri tone več kot lani.

Čistilno akcijo so v petek odprli učenci kranjskih osnovnih šol, čistili so tudi otroci nekaterih vrtcev ter dijaki srednjih šol. Poskrbeli so predvsem za čistočo in urejenost svoje bližnje okolice. Čiščenju okolice OŠ Janeza Puharja Kranj – Center se je pridružil župan Matjaž Rakovec, ki je poudaril, da je najbolj spodbudno to, da se je letos čistilni akciji priključilo 20 vzgojno-izobraževalnih ustanov.

V soboto, 23. marca, je potekala splošna čistilna akcija, v kateri so poleg vseh štirih kranjskih taborniških rodov sodelovale še vse enote Civilne zaščite MOK, Komunala Kranj, krajevne skupnosti, prostovoljna gasilska in druga društva, lovske družine



Priprave na čiščenje okolja v Stražišču / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

ter druge skupine in posamezniki; skupaj je sodelovalo 65 različnih organizacij. Podžupanja MOK Manja Zorko se je pridružila udeležencem čistilne akcije na območju Krajevne skupnosti Stražišče. »Velika zahvala, da se vsako leto lahko zberemo in naredimo nekaj dobrega za naše okolje, gre kranjskim tabornikom in Komunali Kranj, ki poskrbijo za izvedbo čistilne akcije,« je dejala. »Naš današnji namen je, da bomo Kranj ponovno očistili

nesnagne in morda tako postavili tudi zgled komu, da začne ravnati bolj premišljeno,« je še povedala. Čiščenje Kranja je sicer potekalo po navodilih Komunale Kranj – predvsem kako pravilno zbirati, ločevati in odlagati zbrane odpadke – in enot Civilne zaščite MOK. Te so s svojim znanjem in izkušnjami ter po potrebi z ustrezno opremo priskočile na pomoč predvsem na bolj zahtevnih in zato tudi potencialno nevarnih lokacijah,

zlasti ob vodotokih in na težko dostopnih območjih. »Najpomembnejša je varnost. Posamezniki in skupine, ki čistijo okolico, naj ne tvegajo, temveč čiščenje brez in drugih bolj nevarnih odsekov prepustijo našim usposobljenim enotam,« je v uvodu opozoril namestnik poveljnika CZ MOK Vid Krčmar. Čistilno akcijo že četrto leto spremlja tudi Eko teden, ki se bo končal v soboto, 30. marca.

Pomen zelene infrastrukture

Z Eko tedna: dostop do kakovostne zelene infrastrukture pomembno vpliva na naše življenje.

KATJA R. PERNE, SUBART

Kranj – Četrty Eko teden se je na svetovni dan voda začel s sprehodom za bolj zeleni Kranj z Lučko Kajfež Bogataj. Dogodki, ki so potekali ves teden, so ljudem na različne načine približali zeleno infrastrukturo v mestu in okolici ter poudarili pomen, ki ga imajo zelene površine za lokalno skupnost.

Lučka Kajfež Bogataj je na sprehodu skozi mesto poudarila, da je primerna zelena infrastruktura javni prostor, ki pripada ljudem in kjer s premišljeno ozelenitvijo prostora ljudem omogočimo, da se zbirajo in tako gradijo pripadnost prostoru. Da ti prostori lahko zaživijo, potrebujejo tudi vsebino. Kot primer dobre prakse v Kranju je poudarila otroško igrišče na Pungertu. Poudarila je tudi pomembnost trajnostnega načrtovanja teh površin, ki mora vključevati tudi dialog z lokalnim prebivalstvom. O potrebah in možnostih za izboljšanje zelene infrastrukture v občini lahko ob-

čani s strokovnjaki razpravljajo v Kavarni idej za zeleno prihodnost Kranja v četrtek, 28. marca, ob 18. uri v avli MOK.

Eko teden se je posvetil tudi modri infrastrukturi, rekam v MOK, predvsem kakovosti vode v kanjonu Kokre ter ekosistemu reke Save. Kanjon Kokre smo obiskali z Zavodom za turizem in kulturo Kranj in z umetnico Jorine Homan, ki je predstavila svojo pravljíčno pot, ter se o tujerodnih invazivnih vrstah pogovarjali z biologinjo Sabino Tomše. Najmlajši so med tednom na delavnicah iz odpadnih materialov ustvarjali nove igrače ali zamenjali svoje stare igrače, oblačila in knjige na Izmenjavalnici na Slovenskem trgu. Tam je potekal tudi Bazar športne opreme, na voljo je bil brezplačni servis koles. V Mestni knjižnici Kranj so predvajali štiri filme o zeleni infrastrukturi. Razstava v Trainstation Subartu, ki je še vedno na ogled, je dodatno poudarila pomembnost dostopnih in



Lučka Kajfež Bogataj je poudarila pomembnost zelene infrastrukture za mesto. / FOTO: MIRO ZALOKAR

kakovostnih zelenih površin v mestu kot pomembnih blažilcev posledic podnebnih sprememb. Eko teden se bo zaključil v soboto, 30. marca. Pridružite se nam lahko še pri spoznavanju primestne zelene infrastrukture na sprehodu skozi Udin boršt z gozdarjem ali na kolesarskem izletu na Bobovek. Za najmlajše bodo delavnice potekale v

Kricah kracah in Stolpu Pungert. Eko teden bomo v soboto popoldne zaključili na Glavnem trgu s plesno-vizualno uprizoritvijo Velikani plastične krajine. Več informacij na spletu: <https://ekoteden.si>. Eko teden sofinancirajo programi EU: Alpska konvencija, Erasmus+ in Interreg Europe v okviru projekta GIFT.